/ MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
i 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM
.

6 kaacc 3akJ04YUTeNbHBIN TYP 2021-2022

Bapuanr 1
3ananus, OTBETHI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

1. (12 6annos) Ilers nmomén B nec 3a rpubamu. [TomoBuHa Beex COOpaHHBIX I'PHOOB —
Oenble, a Bcero oH Habpan He 6oJiee 75 rpuboB. Tpu rpubda mokazanuck Ilere uepBUBLIMU, U
OH X BbIOpocmI. OKa3ajaoch, YTO TEMeph Oelble COCTABIAIOT 48% OT OCTaBIIUXCS TPUOOB.
Ckombko Bcero rpuboB codpan Ilers?

Orger: 28.

Pemenue. Ilycts [lets cobpan 2n rpubos. [Tocae Toro, kak 3 rpuba ObLIM BEIOPOIICHBI,
Oenbix TpuboB crano (2n — 3) - 0,48 = m, npu 3TOM M — HATYpaJIbHOE YHCIIO. Y paBHCHUE
npeobpasyercs Kk Bugy (2n—3)-12 =25m. Yucma 12 u 25 B3aUMHO IIPOCTEIE,
crenoBarenbho, (2n —3) i 25. YuuteiBasg, 4ro 2n — 3 — YHCIO HEYETHOE, IMOJydYacM
BO3MOXHBIC BapuaHTh: 2n — 3 = 25,2n =28 uau 2n —3 =75, HO JTOT ciaydail He
MOJIXOJ/IUT TI0 YCIIOBUIO, TaK Kak 2n < 75.

OuennBanue. COCTaBICHO BEpHOE ypaBHEHHE — 6 OamioB. 3a moyiHOE pemieHne — 12
OaJLIIOB.

2. (12 6annos) B Gacceiine 6bu10 250 M° Bogpl. Uepes mepByio TpyOy BOAa BBIIMBAETCS
u3 GacceifHa, IpHYEM TONBKO HOpLusMHE o 150 M°, a uepes BTOpyio TpyOy HalHBaeTcs,
IpU4EM TOIBKO MOPLESME 110 99 M°. MaHHIYIHPYs STHMH TPyOaMu, Kakoe HAHMCHBIIEE
KOJIMYECTBO BOJIbI MOXHO OCTaBUThH B Oacceline?

Orser: 1 M°.

Pemrenne. MOXKHO BBUTHTB TOJIBKO KOJIMYECTBO M°, KPaTHOE TPEM, MakCHMyM 249 m°.
ITokaxxeMm, uTO 3TO BO3MOKHO. BrutuBaem 150, namuBaem 99, BeuiuBaeM 150, HanmuBaem 2
pasa 1o 99. Beero BeutbeM 3 M°. MoXeM TOBTOPATH 3Ty MpPOIEIYPY, MOKA OCTAHETCS B
0acceiine 202. BeutuBaem 150, nanuBaem 99, BeimuBaem 150, mosyuum B Oacceitne 1 M2,

OuenuBanme. YragaHo, 4T0 MaKCUMyM paBeH 249 M — 2 Gamra. [IpuBenEn anroput™ —
10 6amnoB. 3a noxHoe pemieHue — 12 6anos.

3. (13 6annos) Yerbipéxsnaunoe unciao 1365 nemurcs u Ha 13, u Ha 65. CKOJIBKO BCEro
CYIIECTBYET UYeTBIpEX3HAUHBIX uucen Oonpimux 2022, nmensmuyxcs Ha JBY3HAYHBIC YHUCIIA,
00pa3oBaHHbBIC KaK €ro MEPBLIMU ABYMs U paMu, TaK U MOCICIHUMH ABYyMS I pamu?

Otger: 114.

Pemenne. Eciu uncio abed i ab, to cd i ab. D10 Taxk, MTOCKOJIBKY abcd = ab - 100 +
cd. Ecm wucno abcd i cd, To 5To paBHOCHIBEHO ToMmy, 4to ab - 100 : c¢d. Torna cd = k -
ab, tae k — nemarens 100. MoxHO 3aMETUTh, YTO TaK KakK ab > 10, To K MO’keT mpUHUMATh
3HaueHus 1, 2, 4, 5.

Io ycnosuio 3agaun ab > 20, monydaem:

1) Eciu ab = 20, To BO3MOHBI 2 BapHaHTa k= 2, 4;

2) Ecmu 20 < ab < 24, T0 BO3MOKHBI 3 BapuanTa k=1, 2, 4;

3) Ecmu 25 < ab < 49, To Bo3MoxHbI 2 BapuanTa k=1, 2;

4) Ecmm 50 < ab < 99, To Bo3MoxeH | BapuanT k=1.

Bcero nomydaem koM4ecTBO BO3MOKHBIX BapuaHTOB uncen: 2+4-3+25-2+50-1=114.

OunennBanue. Jloka3aHno, yto cd : ab — craButcs 3 Oajia; claenaH BBIBOJ —



cd =k-ab, tne K — ngenurens 100, craBurca emé 2 Oaiga; 3aMe4eHO, 4TO K MOXKET
npuHUMaTh 3HaueHus 1, 2, 4, 5 eme 2 6amna. [lotepsan oauH u3 4-X BapuaHTOB MHUHYC 3
oaya. [lomHoe pemienne — 13 6anos.

4. (I3 6annog) Cycnuk n Xoma Haunum Kyduky u3 380 3EpeH M pa3ieiiii UX MEXIy

. " 1 1 ,
coboil. B mepsrie aBa qus Cycnuk nepeHéc cebe B HOPKY 77 ¥ 5 UacT cBoux 3Epen, a
1 1 o
Xoma — T¢ M7 COOTBETCTBEHHO. Kak pa3znenunu mexay coboii 3épaa Cycnuk u Xoma?

Oteet: Y Cycnuka Obuto 220 3épeH, y Xombl — 160.

Pemenune. KonnuectBo 3€peH, koTophle neperaupuin Cycauk 1 Xoma B T€UEHHUE OJTHOTO
JTHS1, SIBJIIFOTCSI HATYPAJbHBIMU YMCJIAMH. 3HAYUT, KOauuecTBO 3¢peH Cyciuka JOIKHO ObITh
KpaTHO uuciaMm 11 u 5, TO ecThb JAOMKHO NIETUTHCS HAa MX HaWMEHbIlee OO0Ilee KpaTHOE:
HOK(11,5)=55. AmnanoruyHo, KOJUYECTBO 3EpeH XOMbI JOJKHO OBITh KpaTHO
HauMeHblleMy oOmeMy kpatHoMy uyucen 16 u 10. HOK(16,10)=80. Haiiném Ttakue
HaTypaybHble N 1 M, yto 55N + 80m=380. Tak kak 80 menmutcs Ha 4, 380 nenurcs Ha 4, 55
Ha 4 He NENUTCS, 3HAYUT Ha 4 MOJKHO AETUTHCS N. 3HAYUT N MOXKET MPUHUMAThH 3HAYCHUS
438,.... Ho 95:8>380. Otcrona equHCTBEHHOE BO3MOKHOE 3HaueHHe N=4. B sToM ciydae

m :18600 =2. Urak, y Cycnuka 6s110 220 3epeH, y Xombl — 160.

OuenuBanue. CoctaBiieHO ypaBHeHHE — 6 OaioB. [TonHoe pemenue — 13 6ayos.

5. (I5 6annos) Omeparop, yHOpaBIsSIOMUNA ¢ 3eMiId JBIKCHHEM Mapcoxoja
«Kovropuocumuy», TONB3yeTCd paguOCUTHANIAMHU, CKOPOCTh KOTOphiXx paBHa 300000
KWJIOMETPOB B CEKYHIYy. MUHHMAaJIbHOE PACCTOSTHUE MEXAY 3emiied 1 Mapcom cocCTaBisieT
55,76 mnH. kunomeTpoB. Kakoe paccTosiHue NMpouaET Mapcoxol, MPexIae YeM OTpearupyer
Ha KOMaHAy OIepaTopa, €clid ero CKopocTh paBHa 30 MeTpoB B vac?

Otger: 1,55 metpa

Pemenne:

BpeMms pacnipocTpaHeHusi CUTHAA:

S 55760 000 km
=5 = 357500008 485 9 cex, (7 Gannos)
\% 300 000 kM/c

Mapcoxop 3a 3TO BpeMsI ITPOUJIET:
L = vyt = i(ﬂ) .185,9 ¢ ~ 1,55 m. (8 Gason)

3600 \c

6. (/5 6annos) Uccaemys OOpTOBOM KOMIIBIOTEP aBTOMOOMIIS, BOJUTEIIb OOHAPYXKHII 1BA
JO0OTBITHRIX 3HaueHus. [lepBoe — cpeaHsisi CKOPOCTh aBTOMOOWIIS 3a IMOCJEIHUE CYTKH
Obla paBHa 18 kM/4. BTopoe — MaccoBbIii pacxoj TOTUIMBA 3a €IMHUILY BPEMEHU, KOTOPBIN
okazaicsi paseH 0,05 r/c. OmpegenuTe Mo TUM JaHHBIM MacCOBBIM pacxoj TOIJIMBA Ha

CAMHHUITY TTyTH.
OTtBer: 1:10-5 xr/™m

Pemenme:

CpenHssi CKOPpOCTh aBTOMOOMIIS:

v=18 km/u =5 m/c. (5 6amnoB)



MaccoBslii pacxoj TOILIMBA 33 €AWHUIY BPEMEHMU:
% = 0,05 =5-1075 — (5 6aIuIoB)

MaccoBslii pacxoj TOIUIMBA HA €UHULLY IIyTH:

105 r r
%=2=51° =1-10—5“;=0,01 - (5 6aos)

tv 5

7. (10 6annos) MHOXeCTBO MaJICHBKUX KYOHMKOB 00bEMOM V=8 MM® K&XKIbIi, CIIOXKCHBI
BMECTE B OAHY OOJBIIYIO Kydy, 00BEM KoTOopoit V=0,4 M°. Kakoif MakcHManbHOM JUIHHEL
MO>XHO OBUTO OBl TIOMYYHUTh PST U3 dTUX KyOMKOB, €CJIM UX YJIOXKHUTH IUIOTHO JAPYT K APYTY
CBOMMHU TpaHsIMuU?

Otser: 105 meTpoB

Pemenne:

B kyde cogepxuTcs:

N = Vlo = % = 5-107 wryk. (3 Gasa)
JlnunHa pebpa ogHOro KyOuKa: 2 MM. (3 6amna)
CrnenoBaTellbHO, MAKCUMAJTbHAS JUTMHA PSIJIa U3 dTHX KYOHKOB:

lyax = 2MM-N=2-10"3-5-107 = 10° meTpoB = 100 kMm. (4 6amna)

8. (/0 6annos) Ha ropu3oHTaIBHOM CTOJIC, KOTOPBIN CJCIIaH M3 HEroploYero Matepuala,
JICKUT MACCHUBHBIN OJTHOPOJIHBINA CTEpKeHb JIMHOU 90 cM, KOTOpBIi HA0OOPOT cleNaH u3
Jerkoroprodero BemiectBa. Ha oaHy TpeTh mpaBasi CTOpOHA CTEPKHSI CBHCAET CO CTOJa
(CM. PUCYHOK).

A B

Ecnu nomkeub crepkeHb B TOUKe A, TO TIaMs PaclpoCTPaHSIETCS CO CKOPOCThIO V=3 MM/C.
Yepe3 CKONMBKO CEKYyH[ IOCIE 3TOr0 CTEPKEHb MOTEPSIET paBHOBecue? CuMTanTe, 4TO NMpHU
CrOpaHUM CTEP)KEHb HCUYE3aeT OECCIEeHO, TO €CTh HE OCTAETCS 30JIbI U T.I1.

Otser: 100 cexynn
Pemenne:

CrepkeHb OTEpSIET paBHOBECHE, Korja miamMs nouaet ao touku C, mpuuem CO=0B:

(3 6amna)
A cC o0 B
ESGSasacaaas e I
Ilomyyaewm, 4dro:
AC=AB-20B=30 cMm (3 6amna)
DTO NMPOU30MIET, UTO:
g=2=30" _ qppc. (4 Ganna)

v 3MM/c



/ MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
i 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM
.

6 kaacc 3akJI0YHTENbHBIA TYP 2021-2022
Bapuanr 2
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annos) Ilets nmomén B nec 3a rpubamu. ITomoBuHA BceX COOpPaHHBIX TPHOOB —
Oenble, a Bcero oH Habpan He 6osee 60 rpuboB. I1aTh rprboB Mokazanuch IleTe yepBUBBIMY,
M OH uX BeIOpocwi. OKa3anoch, 9YTO TeMephb OCNIbIe COCTABIAIOT 56% OT OCTaBIIUXCS TPUOOB.
Ckonbko Bcero rpu6os coopai [ers?

Otsert: 30.

Pemenue. Ilycts [leTs cobpan 2n rpubos. [locie Toro, kak 5 rpuOOB OBLITN BHIOPOITICHBI,
Oenbix rpuboB crano (2n —5) - 0,56 = m, npu 3TOM M — HATYPaIbHOE YUCIIO. YpaBHCHHUE
npeobpasyercss Kk Buay (2n—5)-14 =25m. Yucna 14 u 25 B3aMHO NPOCTHIE,
ciemoBarenbio, (2n —5) i 25. YuuteBas, 4yto 2n —5 — uucio HEu€THOE, MOIydYaeMm
BO3MOXHBIE BapuaHTh: 2n —5 = 252n=30uau2n—5 =75, HO 3TOT ciaydaii He
MOAXOUT IO YCIIOBHIO, TaK Kak 2n < 60.

OuennBanme. CocTaBieHO BEepHOE ypaBHEHHE — 6 OamioB. 3a mojHOe pemieHue — 12
OaJLIoB.

2. (12 6annos) B Gacceiine 66110 190 M° Bogpl. Uepes mepByio TpyOy BOAa BBIIMBAETCS
u3 OacceliHa, IpUY€M TOJIBKO mopuusmMu no 105 M, a yepe3 BTOpPYIO TpyOy HaiauBaercs,
MPUYEM TOJIBKO HOPLHSMHU 0 69 M°. MaHHIYIHPYS STHMH TPyOaMH, Kakoe HAaMMEHBIICE
KOJIMYECTBO BOJIbI MOXKHO OCTaBUThH B Oacceiine?

Orser: 1 v°.

Peurenne. MOXHO BBUIMTB TOJNBKO KOIMYECTBO M°, KPAaTHOE TPEM, MakcuMyMm 189 .
ITokaxxeM, uTO 3TO BO3MOXHO. BeumnBaem 105, nanuBaem 69, BeimuBaeMm 105, nHanuBaem 2
pasa mo 69. Bcero BbutbeM 3 M. MoXeM MOBTOPSTh 3Ty MPOLEAYPY, [OKA OCTAHETCS B
Oaccetine 142. BeumBaem 105, momyuum 37, HanuBaem 69, BpuiuBaem 105, moiydum B
Gacceitre 1 m°.

OuenuBanme. Yragano, 4to MakcuMyM pased 189 m° — 2 Gamma. ITpuBenéH anroput™ —
10 6anoB. 3a nmoaHOE pelieHue — 12 6auioB.

3. (I3 6annoe) UYetpipéxsnaunoe unciio 1365 nenmurcs u Ha 13, u Ha 65. CKOJILKO BCETO
CYIIECTBYET YeThIpEX3HaUHbIX Yrcesn MeHbImmx 5000, mensmmxcs Ha IBY3HAYHBIC YHCIIA,
oOpa3oBaHHbBIE KaK €T0 TIEPBBIMH IBYMs IU(PpaMu, Tak U MOCICTHUMH IBYMs udppamu?

OTtser: 105.

Pemenne. Eciu uncio abed i ab, to cd i ab. D10 Taxk, MTOCKOJIBKY abcd = ab - 100 +
cd. Ecnu uucno abed  cd, To 310 PaBHOCUIIBHO TOMY, YTO ab-100: cd. Torga cd = k -
ab, tae k — nemarens 100. MoxHO 3aMETUTh, YTO TaK KakK ab > 10, To K MOkeT mpUHUMATh
3HaueHus 1, 2, 4, 5.

Io ycnosuio 3agaun ab < 50, momydaem:

1) Ecimm 10 < ab < 19, T0o BO3MOXKHBI 4 BapuanTa k=1, 2, 4,5;

2) Ecmu 20 < ab < 24, To BO3MOXHBI 3 BapuanTta k=1, 2, 4;

3) Ecmu 25 < ab < 49, To Bo3MoxkHbI 2 BapuanTa k=1, 2;

Bcero nomydaem Kon4uecTBO BO3MOKHBIX BAPUAHTOB YHUCEIT:

10- 4+5-3+25-2=105.



OnenuBanue. JlokazaHo, 4TO cd i ab — craBurcs 3 6aia; CaeaH BBIBO —
cd =k-ab, tne k — nenmurens 100, craButcs emé 2 Gamia; 3aMedeHo, uyTo K MOXeT
npuHUMaTh 3HaueHus 1, 2, 4, 5 eme 2 6amna. [lotepstH onuH U3 3-X BapUaHTOB MUHYC 3
6amna. [TomHoe permenue — 13 Gamios.

4. (13 6annoe) Exux n benka 3zamaciu Bmecte 463 rpuba. B mepele nBa fHs Exuk

; 1 1 1 1
NepeHec B HOPKY — M - 4acTH CBOMX rpuboB, a benka cnpsitana B Tyrio 25 1 5, Hactu

cBoMX rpuboBs. CKonbKo rpu6oB 3anac Exuk, a ckonbko Benka?

OrtBer: Esxux 3anac 63 rpuba, a benxa — 400 rpu6os.

Pemenne. KomuecTso rpuOoB, KOTOpble HEpETAIMIM B CBOM HOpPKU Fsxuk u Benka B
TEYCHHE OJHOTO IHS, SIBISIIOTCS HATypaJbHBIMH YHCIAMH. 3HAYUT, KOJUYECTBO TI'pHUOOB
EuKa 0MKHO OBITH KPaTHO yMcIaM 7 U 3, TO ecTh JOJKHO JEIUThCSA HA MX HAUMEHbIIEE
obmee kpatHoe: HOK(7,3) = 21. AHanmoruyHo, KojJu4decTBO rpuboB benku nokHO OBITh
KpaTHO HauMeHbIeMy obmiemy kpatHomy uwucen 25 u 20. HOK(25,20)=100. Haitném takue
463 — 100 m

21
ITyctb m=1; 363 He nenutcsa Ha 21 — He moaxoaut, M=2; 263 He nenutcsa Ha 21 — He
noaxoauT;, m=3; 163 nHe gemutca Ha 21 — He moaxomuT;, M=4; 63 nenurcs Ha 21, Torga
N =2. 3HayeHus OoapIIMe 4 M IPUHUMATh HE MOXKET, TaK B 3ToM ciaydyae 100m>463. Hraxk,
Exuk 3amac 63 rpub6a, a benka — 400 rpu6os.
OuennBanme. CocTaBieHO BepHOE ypaBHeHHE — 6 OamnoB. IlomHoe pemenme — 13
0aJoB.

HaTypasibHbie N UM, uto 21n + 100m=463, oTkyna n=

5. (I5 6anos) Omeparop, yHnpaBIsSIOMUA ¢ 3eMiId JBIKCHHEM Mapcoxoja
«Kovropuocumu», mNONB3yeTCS PpaJUOCUTHAJIAMH, CKOPOCTh KOTOphIX paBHa 300000
KWJIOMETPOB B ceKyHay. CpenHee paccrosHHe MexAy 3emiedl u Mapcom cocTaBisier
220 miH. xusmomeTpoB. Kakoe paccTostHue npoiaET MapcoXo, IPekIe YEM OTpearupyer Ha
KOMaHAy OoIeparopa, €Clii €ro CKOpocTh paBHa 2() MeTpOB B 4ac?

Otger: 4,07 meTpa

Pemenne:

BpewMms pacnipocTpaHeHusl CUrHana:
s _ 220000 000 km

t=-=———~= 733,3 cex. (7 6amnoB)
\% 300 000 kM/c

Mapcoxon 3a 3To BpeMsi IPOMAET:
L = vyt = i(ﬂ) .733,3 ¢ ~ 4,07 m. (8 Gason)

3600 \c

6. (/5 6annos) Uccnenys OOpTOBOM KOMIIBIOTEP aBTOMOOWIIS, BOJUTEIIb OOHAPYXKHII JIBA
TOOOTBITHBIX 3HaueHus. [lepBoe — cCpemHssi CKOPOCTh aBTOMOOWJISA 3a TMOCIEIHUE CYTKH
Obla paBHa 9 KM/4. BTopoe — MaccoBbIi pacxo TOIIMBA 32 CIMHHUIYY BPEMEHH, KOTOPBIH
okazajicsi paseH 0,06 r/c. Onpenenure Mo ATUM JaHHBIM MacCOBBIM pacxoj TOIUIMBa Ha
CAVHMITY TTyTH.

OtBet: 2,4:10-5 kr/™m

Pemienue:
CpenHssi CKOPOCTh aBTOMOOHJIS:
v=9 km/u =25 m/c. (5 6amnoB)

MaccoBbll pacxo/ TOILIMBA 34 €AUHULLY BPEMEHMU:



m

~=006-=610"" — (5 GaswioB)
MaccoBblii pacxoj TOIUIMBA HA €UHULLY IIyTH:
m_m _ 6107° 5 KU

m_m_ =24-107° = = 0,024 i (5 6ansoB)

S Tty 2,5

7. (10 6anios) MHOXECTBO MalCHBKHX KyOMKOB 00BEMOM V=27 MM® KaxIblii,
CJIOKEHBI BMECTE B OJIHY OOJIBIIyIO Kydy, 00b6éM KoTOpOi V=0,54 M°. Kakoii MakCHMAaIbHOI
JUTMHBI MOYKHO OBLJIO OBl MOJTYYUTh PSAJl U3 3TUX KYOUKOB, €CJIM UX YJI0XHUTh MJIOTHO APYT K
IpYry CBOMMU I'PAHIMU?

Oteert: 6:104 meTpoB

Pemenne:

B kyue comepxuTtcs:

N=—=-22 —2.107 wryk. (3 6amna)
Vo 27-107°

Jlnmaa pebpa ogHOTo KyOrKa: 3 MM. (3 6ama)

CrnenoBaTelbHO, MAKCUMAaJIbHAS ITTMHA PsI/ia U3 3TUX KyOUKOB:

lpax = 3MM-N=3-10"3-2-107 = 6 10* MmeTpoB = 60 KM. (4 6anna)

8. (10 6annos) Ha ropu30oHTaILHOM CTOJIe, KOTOPBIN CICJIaH U3 HETOPIOYEro Marepuaa,
JICKUT MACCUBHBIM OJHOPOJHBIN CTepXKEHb JJIMHON 1,2 M, KOTOpbI HA00OPOT CHAENaH U3
JIETKOTOproYero BemecTBa. Ha oaHy TpeTh mpaBas CTOpOHA CTEPXHS CBUCAET CO CTOJa

(CM. pUCYHOK).
A B

ff;f;fm_

Ecnu nomkeub cTepkeHb B TOUKE A, TO IJIaMsl paclipoOCTPaHSAETCSI CO CKOPOCThIO V=2 MM/C.
UYepes CKONBKO CEKYHJ ITOCJE ITOTO CTEPKEHb MOTEPSET paBHOBecue? Cunrtaite, 4TO NpH
CrOpaHUM CTEP>KEHb UCUYE3aeT OECCIEeTHO, TO €CTh HE OCTAETCS 30JIbI U T.I1.

OTtBeTt: 200 cexyH

Pemenne:
CrepskeHb OTEPSET paBHOBECHE, Koraa miams nouaet g0 touku C, mpuuem CO=0B:
(3 6amna)
A cC o B
[Tonyuaem, yTo:
AC=AB-20B=40 cm (3 6anna)
DTO Npou30nIeT, yepes:
g=22 =20 _Hpo. (4 6ana)

v 2MM/c



/ MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
i 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM
.

[ Kkaacc 3akJII0YHTENbHBINA TYP 2021-2022
Bapuanr 1
3agaHusi, 0TBeTHl U KPUTEPHHU OLleHMBAHUS

1. (12 6annos) Ilers nmomén B nec 3a rpubamu. IlomoBrHa BceX COOpaHHBIX TPHOOB —
Oenble, a Bcero oH Habpan He 6osiee 75 rpuboB. Tpu rpubda mokaszanuck Ilere uepBUBBIMU, U
OH MX BbIOpocmi1. OKa3anoch, YTO Terephb Oelble cocTaBiAOT 48% OT OCTaBIIMXCS TPUOOB.
Ckoibko Bcero rpubos coopain [lers?

Orser: 28.

Pemenne. ITycts Iletst coOpan 2n rpudos. [locne Toro, kak 3 rpuda ObLIM BBHIOPOIIEHHI,
Oenbix TpuboB crano (2n — 3) - 0,48 = m, npu 3TOM M — HATYpaJIbHOE YHCIO. Y paBHCHUE
npeobpasyercss Kk Buay (2nm—3)-12 =25m. Yucma 12 u 25 B3aUMHO IPOCTHIE,
ciemoBarenbo, (2n — 3) i 25. VuuteBasg, 4ro 2n — 3 — YKHCIO HEYETHOE, IOIydaeM
BO3MOXKHbIE BapuaHThl: 2n — 3 = 25,2n =28 unu2n—3 =75, HO 3TOT ciy4ail He
MOJIXOJ/IUT TI0 YCIIOBUIO, TaK Kak 2n < 75.

OuennBanme. CocTaBieHO BEepHOE ypaBHEHHE — 6 OamioB. 3a mojHOe pemieHue — 12
OaJLIIOB.

2. (12 6annos) B Gacceiine 66110 250 M° Bogsl. Uepes mepByio TpyOy BOAA BBLIMBACTCS
n3 GacceiiHa, IPHYEM TOTBKO MOPHHSME 10 150 M°, a uepe3 BTOpyio TpyOy HamHBaeTcs,
IPUYEM TOTBKO HOPLISIMA [0 99 M°. MaHHIyIHpysl STUMH TPyOaMi, KaKOe HAMMEHBIICE
KOJIMYECTBO BOJIbI MOXHO OCTaBUTh B Oacceline?

Orser: 1 v°.

Peurenne. MOXHO BBUIMTB TOJNBKO KOIMYECTBO M°, KPATHOE TPEM, MakcHMyM 249 .
ITokaxxeMm, uTO 3TO BO3MOKHO. BrutuBaem 150, namuBaem 99, BeuiuBaeM 150, HanmuBaem 2
pasa o 99. Bcero BeuibeM 3 M°. MoOXeM MOBTOPSITH 3Ty MPOLEAYPY, MOKA OCTAHETCS B
Oacceiine 202. BeumnBaem 150, nanuBaem 99, BeimuBaem 150, moryuuMm B Oacceitne 1 M,

OuennBanue. YragaHo, 9T0 MaKCHMyM paBeH 249 M° — 2 Gama. [IpuBensH anroput™ —
10 6amnoB. 3a noxHoe pemieHue — 12 6anos.

3. (13 bannos) Ilets B3sUT HaTypajdbHOE YMCIO @, BO3BEN ero B KBajapaT, npubasui 49,
OTHSUT OT CyMMBbI 14a. Y Hero mojydusaoch YIWBHUTEIHLHOE YHCIIO, B JICCATUYHOU 3aIUCH
KOTOPOTO OKa3aJIuCh B KAKOM-TO TOpsake Toibko Hyau u 2022 eguauiel. He ommbes
Ilers B pacu€rax? CBoii 0TBET 00OCHYIMTE.

Ortser: Ilets ommobCs.

Pemenue. [letuno yucio sBaseTCs KBaAPaTOM, YTO MIPOTUBOPEUYUT TOMY, UTO CyMMa €ro
1udp 1, 3HAYUT, OHO CaMO JCIUTCS Ha 3 ¥ He IeTTuTCs Ha 9.

OuennBanune. OTMEUYEHO, UTO YKCIIO ABJISECTCS KBajapaToMm — 2 6anna. [lonHoe pemenne —
13 6anmos.

4. (13 6annos) Moxuo iu 3anucath 2022 menpix yucia B psA Tak, 9YTO CyMMa JIFOOBIX
MATH TOJPSJT B 3TOM PsITY OKKETCS MOJIOKUTEIBHOM, a CyMMa BCeX OTpuliaTesibHOM? OTBET
00BsSICHUTE.

OTtBeT: MOXHO.

Pemenne. IIpumep. Ilycte X — HaTypanbHOE yncio. Torma cymma BCeX 4MCel psaa —X,—
X,—X, 4X+1, =X, —X,—X,—X, 4x+1, —X, ... , =X—X—X, 4X+1, —X,—X,—X, B kotopom 404 paza



MOBTOPSIETCSI MTOCIEA0BATEILHOCTh —X,—X,—X, 4X+1,—X, a MOTOM IBaXKIbl YHUCIIO «—X», paBHA
yuciay 404-2X, a cymma Jro0bIX msTH noApsia paBHa 1. JIroboe uncio X > 202 naét npumep.
OuenuBanue. JIr060i1 (mpaBuiIbHBIN) npuMep — 13 6aIIOB.

5. (15 6annos) CxkopocTb mycToii KoHBeepHOU JeHThl amrHoi L=10 M paBHa Vo=10 m/c.
JIérkue peranu Ha JIGHTE pacmojiaraiorcsi Ha pacctosHuu |I=1 M npyr ot mpyra. Uepes
$=50 cM mocne Hadajga KOHBEMEpa MAHUITYJIATOP OIYCKAeT Ha JETANIb U NPUKPEILIIET K HEN
rpy3 maccoi m=200 r. Cieayoomuii MaHUIYISTOP, MPOACIBIBAIOIIAN TAKYIO XK€ ONEPaIUIO
(oOaBIIsAIOMIME K AETAJH €I1e OJUH JAOMOIHUTENbHBIN TPy3), pacloyiaracTcs Ha pacCTOSTHUH
s;=1 M ot mepBoro, u T.1. Jlo6aBnenue 200 T rpy3a CHM)KA€T CKOPOCTh MEpEeMEIECHUs
KoHBeiepa Ha Av=10 cM/c. Onpenennre MUHUMAJIbHYIO CKOPOCTh KOHBEWepa.

OTtBer: 4,5 M/c

Pemenne:

Bcero Ha KoHBeliepe NOMEIAETCS:
(14+2+3+4+54+6+7+8+9+ 10) = 55 rpy3ukon no 200 rpamMm KaxIbIi.

(5 6amoB)
B pesynbrare CKOpOCTh CHU3UTCS HA:
55-0,1=5,5 m/c. (5 6ammoB)
B pesynbraTe MUHMMaNbHAsE CKOPOCTh KOHBEWepa:
Vmin = Vo — 5,5 =4,5 m/c. (5 6anoB)

6. (/0 6annos) Ecnu HEMOABIKHO CTOSTh HAa ICKAJIATOPE, TO CIYCK C OJHOTO 3Taxka
TOProBOr0 LIEHTpPA Ha JIPYyrod 3aHUMAaeT B TPU pa3a OoJibllIE BPEMEHH, MO CPAaBHEHHUIO C
CUTyaluel, Koraa uAEb Mo 3CKaJaTopy BHU3 CO CKOPOCThIO 2 M/c. OmnpenenauTe CKopocTh
ACKAIATOPA.

OtBer: 1 M/c
Pemenne:
B nepBowMm ciyyae:
S = vt;. (2 6amna)
Bo BTOpom cayuyae:
s = (v+ 2)t,. (2 6ama)
t
[Ipuuem t, = ;1 (2 Ganna)
[Tomyuaem:
1
V== (v +2). (2 6ama)
OKOHYAaTENbHBIA PE3yJIbTaT:
v=1m/c. (2 6amna)

7. (10 6annoe) I'py3 pemnim B3BECUTh Ha HEpABHOILIEUHX BecaxX. Korma rpys momoKuiu
Ha OJHY M3 YallleK 3TUX BECOB, TO C APYrol CTOPOHBI JJIsi PABHOBECHS MPUIILIOCH
pacIonoXuTh TUPbKY Maccor M;=0,5 kr. B cuTyanuu, korga B3BEIIMBAEMBIN TPy3 PELINIIN
MOJIOKUTh Ha JPYTyH YalllKy BECOB, TO €ro YpPaBHOBEIIMBATH MPHUIIOCH YK€ THUPBKOU
Maccoi M,=2 kr. Onpenennute Maccy rpy3a, €CJIM U3BECTHO, YTO COOTHOIICHUE IIJIEY Y BECOB
1:3.

OTtBer: 0,875 kr

Pemenue:
Hcxons u3 ycioBHsi, MOKHO CJeiaTh BBIBOJ, YTO BeChl 00JaalOT COOCTBEHHOM Maccoil,
KOTOPYIO HEOOXOAMMO YUUTHIBATD. (2 6amnna)

[IpaBuio pelyara i NepBOro B3BEIIUBAHUS:



1,+1;
mg.g- 111 =mg- 11'[ + Mgecops * ( 5 ln) (3 6aJ'IJIa)

HpaBI/IJIO pbliara J1Jis1 BTOpOIro B3BCIIMBAHUSA:

1,41,
myg- ln =m.g- ln T+ Mgecops ( > ln) (3 6aﬂﬂa)

B pesynbrare nosyyaem:
_ m11n+m21ﬂ _ 3m1+m2
r 1,41, 1+3

= 0,875 kr. (2 6amma)

8. (15 6annos) TOHKHIT HEBECOMBIN CTEP>KEHb OMUPAETCS HA JIBE TOHKHE Omopkl. [IpaBas
Oropa pacnoJioKeHa MO LEHTPY CTEP>KHs, a JieBask ONopa Ha PACCTOSHUU YETBEPTH JJIMHBI
CTEP>KHSI OT €ro JIEBOro KoHIa (cM. pucyHOK). Ha mpaBoM KOHIIE CTE€pKHS TIOCTABWIH I'PY3
Maccor M,=1 kr. ['py3 kakoi MaccChl JOJLKEH pacroiaraTbCsl Ha JIEBOM KOHIIE CTEPKHS, IS
TOTO YTOOBI OH HAXOJUJICSI B PABHOBECUU?

A A

OtBert: oT 1 Xr 10 3 KT
Pemenue:
[IpaBuJI0 MOMEHTOB OTHOCUTELHO JIEBOM OMOPBI:

1 3
mﬂgzl = mngzl. Orcrona, momydaem: m, = 3 KT. (5 6amoB)
[TpaBri1I0 MOMEHTOB OTHOCUTENBHO IPABOM OMOPHI:
1 1
mﬂgzl = mngzl. Orcrona, nosydyaem: m, = 1 K. (5 6amoB)

OkoHYaTeNIbHBINA OTBET:
1 kr <m, < 3 Kr. (5 6amoB)
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7/ kaacc 3akJI04YHTeJbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanr 2

3auamm, OTBETHI U KPUTEPUHU OLCHUBAHUA

1. (12 6annos) Ilets momén B yec 3a rpubamu. [lomoBHMHA BceX COOpaHHBIX TPUOOB —
oenble, a Bcero oH HaOpas He 6oiiee 60 rpuOoB. I1ate rpuboB nokazanuck [lere YepBUBBHIMH,
U OH uX BbIOpocHi. OKa3zanock, 4To Terneph Oelble CoCTaBISIIOT 56% OT OCTaBIIMXCSI TPUOOB.
Ckoibko Becero rpu6os coopai [lers?

OrtBer: 30.

Pemenue. Ilycts IleTs cobpan 2n rpubos. [locie Toro, kak 5 TpuOOB OBLITN BHIOPOIIICHBI,
Oenbix TpuboB crano (2n —5) - 0,56 = m, npu 3TOM M — HATYpaJIbHOE YHCIO. Y paBHCHUE
npeobpazyercss Kk Buay (2n—5)-14 =25m. Yucma 14 wu 25 B3auMHO MPOCTHIE,
cienosarenbio, (2n —5) i 25. YuuteiBasg, 4yro 2n —5 — 4yucino He4YE€THOE, MOJydacm
BO3MOXKHbIE BapuaHThl: 2n—5=252n=30uau2n—5=75, HO 3TOT ciy4ail He
MOAXOJUT IO YCIIOBHIO, Tak Kak 2n < 60.

OuennBanme. CocTaBiieHO BepHOE ypaBHeHHE — 6 OamioB. 3a mojHoe peuieHue — 12
OaILIoB.

2. (12 6annos) B Gacceiine 6bu1o 190 M° Bogpl. Uepes mepByio TpyOy BOAa BBIIMBACTCS
u3 OacceliHa, TpUY€M TOJIBKO mopuusmu mno 105 M, a yepe3 BTOpPYI0 TpyOy HalMBaeTcs,
IPUYEM TOJTBKO MOPLISIMA [0 69 M°. MaHHIyIMpysl STUMH TPyOaMil, KaKOe HAMMEHBIIICE
KOJIMYECTBO BOJIbI MOXHO OCTaBUThH B Oacceiine?

Otger: | M°,

Pemenne. MOXKHO BBUIHTH TOIBKO KOIMYECTBO M°, KpaTHOE TpéM, MakcumyMm 189 m°.
IToxaxxem, uTo 3TO BO3MOKHO. BrimuBaem 105, namuBaem 69, BoutuBaeM 105, namuBaem 2
pasa o 69. Beero BeutbeM 3 M°. MoXeM MOBTOPSITH 3Ty HPOLEAYPY, MOKA OCTAHETCS B
Oacceiine 142. BoumuBaem 105, momyuum 37, HanuBaem 69, BpuiuBaeM 105, monyyum B
Gacceiine 1 M,

OuenuBanue. Yragano, 4to MakcuMyM pases 189 m° — 2 Gamma. [IpuBenéH anroputm —
10 6amnoB. 3a noxHoe pemieHue — 12 6anos.

3. (13 6annos) Ilets B3sT HATYpaIbHOE YHCIIO &, BO3BET €ro B KBajpar, mpuOaBui 64,
3atem mpubaBwmi emi€ 16a. Y Hero moiy4usiocs yAMBUTEILHOE YHUCIIO, B ICCITUYHON 3aITUCH
KOTOPOTO OKa3aJIuCh B KaKOM-TO ToOpsiake Tojibko Hynu u 2022 egununbl. He ommumbOcs nu
[lers B pacu€rax? CBoii 0TBET 00OCHYIITE.

Otger: Ilets ommuoOcs.

Pemenne. IleTnHO 4KCIIO SBISETCS KBaJAPAaTOM, YTO IPOTHUBOPEUUT TOMY, UTO CyMMa €ro
1udp, ¥ 3HAYUT, OHO CaMO JCIUTCS Ha 3 ¥ He IeTTuTCs Ha 9.

OuennBanue. OTMEUYEHO, UTO YHCIIO ABJISETCS KBajapaToMm — 2 6amna. [TonHoe pemenne —
13 6amnmos.



4. (13 6annos) Moxuo nu 3anucarh 2023 menpIx 4rcia B Psij Tak, YTO CyMMa JIFOOBIX
TSITH TIOJPSIZT B TOM Py OKaXETCs TIOJIOXKHUTEIBHOM, a cyMMa BCeX OTpuliaTenbHOi? OTBeT
oOBsICHUTE.

OtBer: MoXHO.

Pemienue. [Ipumep. IlycTe X — HaTypanpHOE ynciio. Torga cyMma BCEX 4HCEN psaa —X,—
X,—X, 4X+1, —X,—X,—X,—X, 4X+1, =X, ... , =X—X—X, 4x+1, —X,—X,—X, —X, B koTtopom 404 paza
MIOBTOPSIETCS TTOCIEA0BATEILHOCTh —X,—X,—X, 4X+1,—X, a OTOM TPYKIBI YHCIIO «—X», paBHA
yuciay 404-3X, a cymma Jro0bIX IATH ToApsia paBHa 1. JIroboe uncio X > 134 naét npumep.

OuennBanme. Jt000i (mpaBuibHbBIN) npuMep — 13 6anios.

5. (15 6annos) CkopocTh IyCTOW KOHBEHEPHOW JICHTHI JUTMHOW L=5 M paBHa Vo=4 wm/c.
JIérkue peranu Ha JIGHTE pacrmojiaralotcsi Ha pacctosHuu |I=1 M apyr ot mpyra. Uepes
s=50 cM moce Hayaia KOHBelepa MaHUMYJIATOP OMYCKAaeT Ha JAeTallb U MPUKPEIUISIeT K Hel
rpy3 Maccoit m=200 r. Crienyronmii MaHUIYJIATOP, MPOAEIBIBAIOLINN TAKYIO e ONepalrio
(1oGaBAIOMUHN K JETAIN €IIe OJIUH JOMOJHUTENbHBIN IPy3), pacloiaraeTcsi Ha PacCTOSHUU
s;=1 m ot mepBoro, u T.1. Jlo6aBnenue 200 T rpy3a CHMKAE€T CKOPOCTh MEpEeMEICHUs
KoHBelepa Ha Av=10 cM/c. Onpenennte MUHUMAIIBHYIO CKOPOCTh KOHBEHepa.

OTtBer: 2,5 M/c

Pemienue:
Bcero na konBeiiepe moMmeniaercs:
(1+2+4+34+4+5) =15 rpy3uxoB mo 200 rpaMM KaxIbIi. (5 6amnoB)
B pe3synbrate CKOPOCTh CHU3UTCS HA:
15-0,1=1,5 m/c. (5 6amoB)
B pesynbraTe MUHMMaIbHAS CKOPOCTH KOHBEHepa:
Vmin = Vo — 1,5 = 2,5 m/c. (5 6amoB)

6. (/0 6annos) Eciu HEMOJABMXHO CTOATH Ha 3CKANIATOPE, TO CIYCK C OJHOIO 3Taxa
TOPTrOBOIO IIEHTpa Ha APYroil 3aHMMAaEeT B YEThIpE pa3a 0o0JibIle BPEMEHHU, 110 CPABHEHUIO C
CUTYyallMen, Koraa uaEib Mo ICKaIaTOPy BHU3 CO CKOPOCThIO 1,5 M/c. Onpenennure CKOpOCTh
ACKaJIaTopa.

OTtBer: 0,5 M/c

Pemenne:

B nepBom ciyuae:

s = vt;. (2 6amna)
Bo BTrOpom ciyuae:

s = (v+ 1,5)t,. (2 6amna)
[Tpuuem t, = %. (2 6anna)
[Tonyuaem:

v=1(v+15). (2 6amna)
OKOHUAaTEeNbHBINA PE3YyJIbTaT:

v=20,5 m/c. (2 baya)



7. (10 6annos) I'py3 pemmim B3BECUTh Ha HEpaBHOILIEUNX Becax. Koryia rpy3 monoxuimm
Ha OJHY M3 YallleK 3TUX BECOB, TO C JPYrOM CTOPOHBI I PaBHOBECUS IPHUILIOCH
pPacnoJIOKUTh TUPbKY Maccoil M;=0,8 kr. B cuTyamuu, korja B3BEIIMBAEMBII IPy3 pEILNIN
IIOJIOKATh HAa JPYryK YallKy BECOB, TO €r0 YpPaBHOBEUIMBATH NPUIUIOCH YK€ TMPBKOU
Maccoil my=4 xr. Onpenenure Maccy rpy3a, €Clid U3BECTHO, YTO COOTHOUIEHHUE IJIEY Y BECOB
1:2.

OTtBer: 1,87 kr

Pemenne:

Hcxons u3 ycioBusi, MOKHO CHAENaTh BBIBOJI, YTO BEChl 00JaJal0T COOCTBEHHOH MaccoW,

KOTOPYIO HEOOXOAMMO YUHUTHIBATD. (2 6amna)
[TpaBuiio peruara Jyist IepBOTO B3BEUIUBAHUS:

L+l
MG Ly = Mg byt Myeong (25 = ). (3 Ganna)
[TpaBuiio peruara Jjist BTOPOro B3BEIIMBAHUS:

L+l
Myg Ly =meg - Iy + Mpecosd (Hz - — lJI) (3 bamna)

B pesysbTare moaydaem:
_ mlln+mzlﬂ _ 2m1+m2
1+ 142

= 1,87 k. (2 banna)

8. (15 6annos) Tonkuii HEBECOMBIN CTEP)KEHb ONMUPAETCS HA JBE TOHKKUE omopbl. [IpaBas
OIIOpa PacIOJIOKEHA 110 LEHTPY CTEPKHSA, a JeBas OIOpa Ha PACCTOSSHUM YETBEPTH JJIMHBI
CTEPKHSI OT €ro JIEBOro KOHIa (CM. pUCYyHOK). Ha eBOM KOHIIE CTEp>KHsI MOCTaBUIM TPy3
Maccor m;=2 kxr. ['py3 Kakoil MacChl JOJKEH pacrojaaraTbCs Ha MPaBOM KOHIIE CTEPKHS, [T
TOT'0 YTOOBI OH HAXOIUJICSI B PABHOBECHUU?

A A

OTtBert: 0T 2 KI 10 6 KT
Pemenue:
[IpaBrI0 MOMEHTOB OTHOCHUTEILHO JIEBOW OTIOPHI:

1 3
m,g Zl =mug; [. Orcrona, mosyyaem: m, = 6 Kr. (5 6amoB)
[IpaBua0 MOMEHTOB OTHOCUTEIILHO TTPABOM OIMOPHI:
1 1
m,g El =myg; [. Orcrona, mosyqaem: m, = 2 KT. (5 6amoB)

OKoHYaTEeNbHBINA OTBET;
2Kr <m; < 6 KI. (5 6amoB)



7 % MHoronpoduibHasi HH:KeHepHasi 0JIMMIINAAA «3Be31a»

\ M0 eCTeCTBEHHbIM HAYKaM
8 kaacc 3akJI04YHTeJbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanr 1

3anaHus, OTBETHI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

1. (12 6annog) Yetsipe mocienoBaTeIbHBIX HATYPAIBHBIX YMCIIa Pa30UTHI HA JIBE TPYIIITHI
o aBa yncia. M3BecTHO, YTO MpOM3BEACHHE YKceN onHoi rpymnmbl Ha 2022 Gomblie, yem
IIPOU3BEACHUE YUCeN Apyrou rpynnsl. Haiiaure 3tu uncna.

Ortsert: 504, 505, 506, 507

Pemenue. 1o ycnoBuio 3aaun pa3HOCTh MPOU3BEACHUN — YETHOE YKMCIIO. DTO O3HAYAET,
YTO B KaXJOW TpyIle MPOU3BEIeHUE YETHOE, TO €CTh Kaxaas Tpymna COJIEPKHUT 4ETHOE
gyucno. [lycts ati uncma — n, n+1, n+2, n+3. Toraa BO3MOXHBI CIy4au:

1) I'pynmet u3 umcen N, N+1 u N+2, n+3. O4eBUaHO, YTO MPOU3BEICHNE OOJIBIIIE BO BTOPOI
rpyme, umeeM (n + 2)(n+3) —n(n+ 1) = 2022,n = 504.

2) I'pynmer u3 gucen N+1, n+2 u n, n+3. Ypasuenne (n + 1)(n + 2) —n(n + 3) = 2022
HE UMEET PELICHUN.

OuenuBanme. Eciiu HeT paccyXIeHM Npo 4YETHOCTh PA3HOCTH, HO IPUBEICHBI BCE
BO3MOYKHBIE BapUaHThI MPOU3BEACHHM, TO 0aJUIbl HEe CHIKaIOTCs. Eciiu mepebop He MOJHBIM,
TO CHIDKAIOTCA MO 2 Oajia 3a MOTEpPI0 KaxJoro ciydas. Eciu oTBeT mpaBUJIbHBIA 0e€3
000CHOBaHHOTO PEIICHUs, TO CTaBUTCS 3 Oasa.

2. (12  6annos) Tpeyrombuuku ABC u  AB'C' - B'
paBHOGenpennbie, AB=AC=37, BC=20, AB'=AC'=222, C
B'C'=120. TpeyroJpsHUKH pacrojararTcs TakK, KaK IMOKa3aHO . C'

Ha pucyHke. Jlokaxwure, uto BB’ = C'C. \

Pemenue. Tpeyronsauku ABB' u ACC' paBubl o aBym ctopoHam (AB=AC, AB' = AC'
KaKk OOKOBbIE CTOPOHBI PABHOOCAPEHHBIX TPEYTOJBHUKOB) M Yriy mexay Humu (LBAB' =
LBAC + LCAB' = LB'AC' + LCAB' = LCAC').

B’
C
C

A

VYriael LBAC,LB'AC’ paBHBI KaKk yriibl TIPU BEPIIMHE MOJ00HBIX TPEyroibHUKOB ABC u
AB'C’ (COOTBETCTBYIOIIHE CTOPOHBI 3THUX TPEYTOJHbHUKOB MPOMOPIHUOHAIBHBI). 3HAYUT
BB’ = C'C. Yto u TpeboOBaNOCh 10Ka3aTh.

OuennBanme. Ecnu yyacTHUK 0Ka3ai noo0ue JaHHBIX TPEYTrOJIbHUKOB, TO

3. (12 6annos) Tlets B35 HaTypaJbHOE YMCIIO &, BO3BEN €ro B KBajapar, npubasui 49,
OTHSUT OT cyMMbI 14a. Y Hero mojydusaoch YIWBHTEIBHOE YHCIIO, B JIECATHYHON 3aIHCH



KOTOPOT0 OKa3aJIUCh B KAaKOM-TO TMOpsiaKe ToJbko Hynu u 2022 egununbl. He ommumbOcs nm
[Tets B pacuérax? CBoi OTBET 0OOCHYMHTE.

Ortser: Ilets ommbCs.

Pemenne. [leTnHo 4KcliO SBISETCS KBaAPATOM, YTO IPOTHUBOPEUUT TOMY, YTO CyMMa €ro
udp U, 3HAYUT, OHO CaMmo JCNUTCS Ha 3 ¥ He JenTes Ha 9.

OuennBanmne. OTMEUYEHO, YTO YHUCIIO ABJISIETCS KBajapaToMm — 2 6aia. [lonHoe pemenue —
12 6asnos.

4. (14 6annoe) Kakoe HaMMEHBIIECE KOJUUCCTBO YTOJKOB M3 TPEX KJICTOK MOXKHO
MIOMECTUTh B KJICTYATBHIA MPSMOYTOJLHUK 6 X 8 (CTOPOHBI yrojka JOJDKHBI JIEKAaTh Ha
JUHUSX CETKH), 4YTOObl HENb3sl OBbUI0O MOMECTHTH €lle OAMH Yroyiok? Jlokaxkurte, 4TO
HaliJIcHHOe BaMu KOJIM4eCcTBO IEMCTBUTEILHO HANMEHBIIEE.

Orser: 8.

Pemenune. [IpumepoB mHoro. Ouenka. Ilycte momectunu 7 yroiakos, 3akpbiB 21 KIIETKY,
YTO MEHBIIE TIOJIOBUHBI BCEX KIETOK. Pa3menuMm paHHBIA NOpPSIMOYTOJBHUK Ha 12
KBaJIPaTUKOB 2 X 2 MpPsSIMbIMU, MapajuleIbHBIMU CTOPOHAM MpPSAMOYTroJibHHKA. Eciu Obl B
KKJIOM KBaJIpaTUKe ObLJIO 3aKPHITO HE MEHee 2-X KJETOK, TO BCEro ObUIO ObI 3aKpBITO HE
MeHee 24-X KJIETOK, a MO IPEAIIONO0KEHHIO, 3aKphiTa 21 KieTka. 3HAYNT, €CTh KBAJAPATHK
2 X 2, B KOTOPOM 3aKphbITa He 0oJiee, YeM OJIHa KJIeTKa. B 3TOT KBajpaTUK MOXKHO IOMECTUTH
€I1le OJUH YTOJIOK.

OuennBanme. [Ipumep — 4 6anna, ouenka — 10 6amios.

5. (10 6annos) B crakan ¢ BOEOH o A

v, MUH

ONMyCTWJIA HarpeBaTellb MOCTOSTHHON
MOIIIHOCTH, BKJIIOYWIM €r0 W Haydaiu
CIeIUTh 3a MPOIECCOM  Harpesa.
3aBUCHUMOCTh CKOPOCTH HarpeBa BOJAbI V 3
OT TemmepaTrypsl | TMpeAcTaBiIeHa Ha 5]
rpaguke. Omnpenenure TeMmneparypy
okpyxawuieid cpeasl. Ha  ckoibko

MPOIICHTOB  HEOOXOJMMO  YBEJIMYHUTh >
MOIITHOCTD HarpeBare’s, YTOOBI T,°C
JIOBECTH BOJY 1O KMUIICHUS?

OTtBet: 105%

Pewenue:

B 11000i1 MOMEHT BpeMEHH:

PHaneBaTeJ‘IH = PHarpeBa BO/Ibl + Prennoosmena c OKpy»Kalolliel cpesioi * (1 6aJ'IJI)

MakcumyMm rpaduka COOTBETCTBYET CHUTYyallUM, KOTJa MOIIHOCTh TEIJIOOOMEHa C
OKpYy)Xalolllel cpefold paBHAa HyNIO, T.e. TEMIlepaTypa BOJIBI paBHa TeMIlepaType
oKpy>katouiero Bo3ayxa. [lomygaem, uro:

tpospyxa = 22 £ 2 °C. (2 6anna)
Mo1HOCTh TOTEPHh MPOMOPLHMOHATBHA PA3HOCTH TEMIEpaTyp BOABI U OKPYXKAlOLIEro
BO3/yXa:



PHOTepb = aAT. (1 6amn)
[Tomyuaem, uto as remneparypsl 60 °C:

PHarpeBaTeJm 1= a(60 - 22)- (2 6aJ'IJIa)
Yr006bI JOBECTH TEMIIEPATYPY BOJBI 10 KUIIEHHS:
Pyarpesarens 2 = a(100 — 22). (2 6anna)

HonyqaeM, 4TO MOIIHOCTDL HArpCBaTCJId HY?KHO YBCIIMUUTD HaA!

Pyarpesarens 2 —Puarpesarens 1 . 100% — 78?;28(1 . 100% ~ 105%

PHarpeBaTeJm 1

(2 6amma)
X, M A
6. (15 obamwos) Ha rpadukxe mnpencraBieHa
3aBUCUMOCTD KOOPIUHATHI MPSMOJIMHEWHO 100 +
JNBUTAIONIErocsl Tela oT BpeMeHu. Omnpenenure
CPEIHIOI0 CKOPOCTh TEJIa B MOMEHT BpeMeEHH tr=28 c. 50l
B xakue MOMEHTBI BpeMEeHU CpeaHssi CKOPOCTh ObLiia
TaKoi xe? >
t,c
OtBer: 2,5M/cmu 13,5¢
Pemienue:
Cpenssisi CKOpOCTb:
Vep = x_txo = % = 2,5 m/c. (5 GamwoB)
VY Bcex Touek MOpsiMOM, KOTOpas MpoBeAeHa depe3 Hadajno koopauHat (x=0 M u t=0 c) u
TOYKY ¢ KoopanHaTamu x=70 M u t=28 ¢, OIMHAKOBAasI CPEJIHSISI CKOPOCTb. (5 6amoB)
X, M |

100 T

50 Tt

CrnenoBatesibHO, Takas e CpeHsisi CKOPOCTh y Tena Obljla B MOMEHT BpeMeHu: t=13,5 c.
(5 Ganyon)

7. (15 6annos) VIMeroTcst Ba OJNMHAKOBBIX KaJIOpPUMETPa, KOTOPHIC HAXOMATCS IPH
OJMHAKOBBIX YCIOBHSIX, M ABa 6aka — OAMH ¢ MaclIoM mpu Temmeparype t,=40 °C, a apyroii ¢
BOmOH mpu Temmeparype 1,=60 °C rpamgycos. ITepBblii KaIOpHMETp IOBEPXY 3arOIHHIH
macioM. Ilocne ycraHOBIEHHS TEIUIOBOIO pPAaBHOBECHS W3MEHEHHME TeMIlepaTyphl
KaJIOpUMETPa U Maclia o MOAYII0 0Ka3aa0Ch OJIMHAKOBBIM. BTOpO# KamopuMeTp 3armoTHUIIH
Ha 9/10 Bomo#, a ocranbHOe 3ammiid MacioM. [locie ycTaHOBIEHUS! TEMJIOBOIO PaBHOBECHUS



U3MEHEHHUE TEMIEPaTyphl Maciia U BOJIbI, IO MOJIYJIIO OKa3aJloCh OJAMHAKOBBIM. KakoBa Oblia

TeMIeparypa KajJopuMeTpoB 10 ux 3anoiaHenusi? IlnotHocts Boabl p,=1000 Kr/M°, — Macia
3 .

=900 kr/M”, TermoémMkocTh Bobl ¢,=4200 Jx/(xr-K), macna — ¢,=2100 JIx/(xr-K).

Orteert: 31 OC.

Pemenne:

Macca KUaKoCTH:

m = pV. (2 6amna)
B nepBoM ciyyae ypaBHEHHE TEILUIOBOTO OajlaHca:

cm AT = ¢, m,AT.

C,My, = CyPyV. (4 6amna)
Tak Kak U3MEHEHUE TeMIIepaTyphbl Maciia U BOJbI BO BTOPOM cllydae, Mo MOJIYJII0 0Ka3aloCh
OJIMHAKOBBIM, TO KOHeuyHas Temmnepatypa: T, = 50 °C.

(2 6amna)
YPaBHeHI/Ie TCIIJIOBOI'O 6aJIaHCEl B 3TOM CJIy4dac:
€M (50 = Tp) + Cupy =V - 10 = cyp, =V - 10. (4 6amna)

[Tonyuaem:
9 1
PV (50 —Tp) = CBpB1_oV 10 — CMle_OV - 10.
B pesyinbrare:
T, = 31 °C. (3 6amna)

8. (10 6annos) llpencraBieHHas Ha PHUCYHKE CXEMa COCTaBJICHA M3 OJUHAKOBBIX
pesuctopoB. Ecnu Touky A coemMHATH epeMbIIkoi ¢ Toukoi C, a Touky B — ¢ Toukoii D, To
CONPOTHUBIIEHUE CXEMBbI, U3MepsemMoe Mexay ToukamMu A u D, uzmenutcs Ha 10 Owm.
Onpenenure CONMPOTUBIEHUE OJHOTO pe3ucTopa. s COeIMHEHMsI TOYEK MCIOJIb30BAINCH
NIEPEMBIUKH C HYJIEBBIM COITPOTHBIICHUEM.

A B C D
—L 1 1 }F—

OTtBeT: 3,75 OM

Pemenue:

Ecnu compoTtuBieHue oaHOro pesuctopa R, To HayaiapHOE 0O0Iee CONPOTUBIICHUE
MOCJIEI0OBATEIBHOTO COEMHEHUS paBHO 3R (1 6amn)
[locne Toro kak ObUIM 3aJ€MCTBOBAaHBI TEPEMBIUKH, MBI TOJIy4aeM MapajuiesIbHOE
COCJIMHEHUE TPEX PE3UCTOPOB. (4 6amna)

B sToM ciydae ux o01iee COmpoTUBIEHUE PABHO g
(1 6amm)
[To ycnouto: 3R —§ =10 (2 6amna)

OKOHYAaTEeNbHBINA PE3YJIbTAT:
R = 3,75 0m (2 banna)



J

MHoronpoduibHasi HH:KeHepHasi 0JIMMIINAAA «3Be31a»
‘ 110 eCTECTBEHHBbIM HAYKaM

8 kaacc 3akJI04YHTeJbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanr 2
3agaHusi, 0TBEThl U KPUTEPHHU OLCHUBAHUS

1. (12 6annos) UYerbipe moOCIeNOBATCIbHBIX HATYypaJbHBIX YHCIIA pa30MTHI Ha JIBE
TPYIIIHI 110 JBa yncia. MI3BecTHO, 4TO Mpou3BeIeHHe Ynce oHol rpyrmbl Ha 2021 6onblie,
4eM MMPOU3BEACHHE YHCEl APYrou rpynmnsl. Haiiaure a3t uncna.

Otsert: 1009, 1010, 1011, 1012.

Pemenne. 1o ycnoBuio 3agaun pa3HOCTh NPOU3BEAEHUN — HEYETHOE YUCIIO. JTO O3HAYAET,
YTO B OJTHOM TPyIMIIE MPOU3BEACHUE YETHOE, a B IPYroil — Heu€THOe uucio. [lycTs 3Tu uncna
— n, n+l, n+2, n+3. Torma Bo3MOXXEeH cCiy4yal: rpynmel U3 4ducen N, N+2 u n+l, n+3.
OueBHIHO, YTO MPOM3BEACHHE OOJbIIe BO BTOpoi rpymme, umeeM (n+ 1)(n+ 3) —
n(n+ 2) =2021,n = 1009.

OuennBanme. Eciam HeT paccykaeHHil MpPo HEYETHOCTh PA3HOCTH, HO TPHUBEICHBI BCE
BO3MOYKHBIC BapUAHTHI TIPOU3BEICHHM, TO 0aUThl HEe CHIDKAIOTC. Ecim mepeGop He TOTHEIH,
TO CHIDKAIOTCSA MO 2 Oajia 3a MOTepIo Kaxaoro ciydas. Eciu oTBeT mpaBWIbHBIA 0€3
000CHOBAHHOTO PEIICHUs, TO CTaBUTCS 3 Oasuia.

2. (12 6anios) Tpeyromsaukun ABC u AB'C' - B'
paBHoOenpennnie, AB=AC=41, B(C=30, AB'=A(C'=287,
B'C'=210. TpeyroibHUKH PACIIONArarOTCs Tak, KaK MoKa3aHo Ha B

Cl

A
pucynke. Jlokaxure, uto BB’ = C'C.

Pemenne. Tpeyronsauku ABB' u ACC' pasubl 1o aByM ctopoHam (AB=AC, AB' = AC’
KaKk OOKOBbIE CTOPOHBI PABHOOCAPEHHBIX TPEYrOJbHUKOB) M Yriy mexay Humu (LBAB' =
LBAC + LCAB' = LB'AC' + LCAB' = LCAC').

B’
C
C

A

VYriael LBAC,LB'AC’" paBHBI KaKk yriibl TPU BEPIIMHE MOJ00HBIX TPEyroibHUKOB ABC u
AB'C’ (COOTBETCTBYIOIIME CTOPOHBI 3THUX TPEYTrOJHLHUKOB MPOMOPIHUOHAIBHBI). 3HAUUT
BB’ = C'C. Yto u TpeboOBaNOCh 10Ka3aTh.

OuennBanme. Ecnu yyacTHUK JOKa3asl MoA0OME TAHHBIX TPEYTrOJIbHUKOB, TO CTABUTCS 3
Oata. 3a MosIHOE JOKa3aTeIbcTBO 12 0asuios.

3. (12 6annos) Ilets B3suT HATYpaJbHOE YHCIIO &, BO3BET €ro B KBaapar, mpuOaBui 64,
3atem mpubaBwmi emi€ 16a. Y Hero moiy4usiocs yAMBUTEILHOE YHUCIIO, B ICCITUYHON 3aITUCH
KOTOPOTO OKa3aJuCh B KAaKOM-TO TMOPsiAKE TONbKO Hynu U 2022 equnuinel. He ommbces nu
[lets B pacu€rax? CBoii 0TBET 00OCHYIITE.



Ortser: Ilets ommobes.

Pemenue. [leTrHO ymnCnO ABISETCSA KBAAPATOM, YTO MPOTHBOPEUUT TOMY, YTO CyMMa €To
udp, ¥ 3HAYUT, OHO CaMo JEJIUTCS Ha 3 U He JenuTcs Ha 9.

OuenuBanmne. OTMEUEHO, UTO YKCIIO SABIAETCA KBagpaToM — 2 6anna. [lomHoe pemenue —
12 Gannos.

4. (14 6annos) Kakoe HaMMEHBIIEE KOJMYECTBO YTOJIKOB M3 TpPEX KJICTOK MOXKHO
MIOMECTUTh B KJIETUAThId TPAMOYTOJbHUK 6 X 10 (CTOpOHBI yrojika JOJDKHBI JIEKAaTh Ha
JUHUSAX CETKH), YTOOBI HENb3sl OBUI0O TOMECTHTH eIle OAWH Yroyiok? Jlokaxkurte, 4TO
HaliJIecHHOe BaMu KoJIM4ecTBO IEVCTBUTEILHO HAUMEHBIIEE.

Ortser: 10.

Pemenne. [IpumepoB mHOro. Onenka. Ilycts momectunu 9 yronkos, 3aKkpbiB 27 KIETOK,
YTO MEHBIIE TIIOJIOBUHBI BCEX KIETOK. Pa3menuMm paHHBIM OPSMOYrOJIBHUK Ha 15
KBaJIpaTUKOB 2 X 2 MPSMBIMH, MapajUielbHBIMH CTOPOHAM MpAMOYrojibHUKA. Ecnmu Obl B
KKJIOM KBaJIpaTUKE OBLJIO 3aKPHITO HE MEHee 2-X KJETOK, TO BCEro ObUIO ObI 3aKpBITO HE
MeHee 30-M KJIETOK, a MO MPEANOJIOKEHUIO, 3aKPhITO 27 KIETOK. 3HAYUT, €CTh KBAJPATHK
2 X 2, B KOTOpOM 3aKpbiTa He Ooyiee ueM oAHa KJeTka. B 3TOT KBagpaTukK MOKHO MOMECTUTh
€I11e OJIUH YIOJIOK.

OuenunBanme. [Ipumep — 4 6ainna, onenka — 10 6ayos.

5. (/0 6annoe) B crakan c BOmOH o
ONMYCTWJIM  HarpeBareiib  MOCTOSTHHOMN
MOIITHOCTH, BKJIIOYMJIM €ro W Hayaau
cleauTh  3a  MPOLECCOM  Harpesa.
3aBUCHUMOCTh CKOPOCTHM HarpeBa BOAbI V
OT TeMmmeparypsl | TpeiacTaBieHa Ha 41
rpaduke.  Ompenenute  TeMIepaTypy 5
OKpyxawmeid cpenpl. Ha  ckonbko

NPOLIEHTOB  HEOOXOJIMMO  YBEIUYHUTh > e L2025 30 ; °c
MOIITHOCTh HarpeBaTelis, YTOObI TOBECTH BOAY 0 KUTICHUS?

OTtBeT: 368%

Pemenme:

B 0601 MOMEHT BpeMeHH:

PHanEBaTe}'Iﬂ = PHarpeBa BOJbI + PTenJ1006MeHa C OKpY»amwliel cpesion * (1 6aﬂﬂ)
MakcumyM Tpaduka COOTBETCTBYET CHUTYyaIldd, KOTJa MOIIHOCTh TEIUIOOOMEHa C
OKpYJXKaloImiel Cpenod paBHAa HYJIO, T.e. TeMIepaTypa BOJbI paBHAa TeMIEpaType
OKpYy>Katomiero Bo3ayxa. [lomydaem, 4rto:

teosayxa = 11 = 1 °C. (2 6amna)
MOIIIHOCTS TOTEPh MPOMOPIIMOHAIEHA PAa3HOCTH TEMIIEPATyp BOABI M OKPYXKAIOIIETO
BO3lyXa:

Bioreps = @AT. (1 6amn)



[TomydaeM, uto st temnepatypsl 30 °C:

Pyarpesarens 1 = a(30 —11). (2 6anna)

Yr10o0BI JOBECTHU TEMIICPATYpPY BOJABI 10 KHUIICHHA.

PHarpeBaTeJIﬂ 2 = a(loo - 11) (2 6aJ'IJIa)

HOHyT‘IaeM, 4TO MOIIHOCTB HArpCBATCIISI HYKHO YBCIIMYWUTD HaA:

Pyarpesarens 2~ Puarpesarens 1 -100% = 89a-19a 100% ~ 368%. (2 6aﬂﬂa)
Pyarpesarens 1 19a

6. (/5 6amoe) Ha rpaduke mnpencraBicHa
3aBHCHMOCTD KOOPIUHATEI npsMoauHeiino % M 4

JBUTAIONIErOCS Tena oT BpemeHu. Onpenenure
100 T
CPEIHIOI0 CKOPOCTb TeJia B MOMEHT BpeMenu t=17 c.

B kakwe MOMEHTBI BpeMEHU CPEIHSISI CKOPOCTh ObLIa
50 1
TaKoOM xe?

OtBer: 4,1 M/cu 34 ¢

Pemienmue:
Cpenssisg CKOPOCTb:
X—Xq 70
v, =—=—=41 Mm/c. 5 O0ayu1oB
p t 17 ’ / ( )
VY Bcex Touyek mpsMOi, KOTopas MpoBeAcHa depe3 Hadajgo koopauHat (x=0 M u t=0 c) u
TOYKY ¢ KoopauHaTtamu x=70 M 1 t=17 ¢, oguHaKoBasi CPEAHSASI CKOPOCTb. (5 6amoB)

100 T

50 T

10 50 50 t,:;r:
CrnenoBaTenbHO, TaKas e CpeJIHssI CKOPOCTh Y Tena ObUla B MOMEHT BpeMeHu: t=34 c.
(5 6amoB)

7. (I5 6annos) VMeroTcs 1Ba OJMHAKOBBIX KAJIOPHUMETpPA, KOTOPBIC HAXOMSATCS IPH
OJIMHAKOBBIX YCIOBHSX, M J1Ba 6aka — OJMH ¢ MaclioM rpu Temneparype t,=40 °C, a apyroii ¢
Bomoit mpu Temmeparype t,=60 °C rpamgycos. IlepBblii KalOpHMETp IOBEPXY 3aIIONHHIM
macioMm. [locme ycTaHOBIEHMS TEIUIOBOTO pPAaBHOBECHUS W3MEHEHHME TEMIIepaTyphl
KaJIOpUMETPa U Maclia o MOAYJIO 0Ka3aaoCh OJIMHAKOBLIM. BTOpO# KamopuMeTp 3armoTHUIIHI
Ha 9/10 Bomo#, a ocTambHOE 3ayKiIM MacioM. [locie ycTaHOBIIEHUSI TEMIOBOTO PAaBHOBECHS
U3MEHEHHUE TeMIepaTyphl Maciia U BOJbI, IO MOAYJIO OKa3aioch 0JAnHAaKOBbIM. KakoBa Oblia
TeMIrepaTypa KaJlopuMeTpoB 110 ux 3anonHeHusa? Ihiotaocts Boabl p,=1000 Kr/M°, — Macia
=900 Kr/M°, TernoéMKocTh BoBI ¢;=4200 Jx/(kr-K), Macima — ¢,=2100 Jix/(kr-K).

OtBet: 31 OC.



Pemenne:
Macca KuaKocTu:
m = pV. (2 6amna)
B nepBoM cnyuae ypaBHEHHE TEIIOBOTO OasiaHca:
cm AT = ¢, m,AT.
C,My = Cy PNV (4 6amna)
Tak kak U3MEHEHHE TEMIIEpaTyphl Maciia U BOJIbI BO BTOPOM ClTydae, M0 MOJIYJII0 OKa3aJioCh

OJIMHAKOBBIM, TO KOHeuHas Temmnepatypa: T, = 50 °C. (2 6amna)
YpaBHEHHE TEIUIOBOTO OallaHCa B 3TOM CITydae:

cam, (50 —Ty) + CM.DM1_10V 10 = cyp, liOV - 10. (4 6ama)
[Tonyuaem:

9 1
PV (50 —Tp) = CB'DB1_0V 10 — CMle_OV - 10.

B pesyinbrare:

T, = 31 °C. (3 6amna)

8. (10 6annos) llpencraBieHHas Ha PUCYHKE CXEMa COCTaBJICHA M3 OJIMHAKOBBIX
pesuctopoB. Ecnu Touky A coenMHUTH epeMbIukoil ¢ Toukoi C, a Touky B — ¢ Toukoit D, To
COTNPOTHUBJICHUE CXEMBbI, uU3MepsemMoe Mexay ToukamMu A u D, usmenutcs Ha 40 Owm.
Onpenenure CONpOTUBIEHUE OMHOTO pe3ucTopa. [ns coeauHeHHs TOYEK HCHOJIb30BAIUCH
MEPEMBIYKH C HYJIEBBIM COIIPOTUBIICHUEM.

A B C D
e -] —_

OtBet: 15 OMm
Pemenmne:
Ecnu conpoTtuBieHue oaHOro pesuctopa R, To HayaiapHOE 0O0Iee COMPOTUBIICHUE

MOCJIEIOBATEIBHOTO COEIMHEHUS paBHO 3R (1 6amn)
[Tocne Toro kak ObUIM 3aJEHCTBOBAHbI MEPEMBIUKH, MBI TOJy4YyaeM MapajielbHOe
COCJIMHEHHUE TPEX PE3UCTOPOB. (4 6amna)
R
B sToM cirydae ux o01iee conpoTUBICHUE PAaBHO 3 (1 6amn)
R
ITo ycnoButo: 3R — 3= 40 (2 6anna)

OxkoHYaTeNbHBINA PE3YJIHTAT:
R =150mM (2 6amna)



l% MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
7 . 10 eCTeCTBEHHBbIM HayKaM
9 kaacce 3akJI0YUTETbHBIA TYP 2021-2022
Bapuanr 1
3ananus, OTBETHI M KPUTEPUH OLICHUBAHUS

1. (11 6annos) Kakoe HauMMeHbIlIEE KOJIUYECTBO MHOXKHUTEICH HYKHO BBIYCPKHYTh U3
IPOU3BEACHUS HAaTypasbHbIX unced oT 1 go 2022 tak, 4roObl mocieaHss nudpa mpousBeACHUS
OCTaBIIUXCSI MHOXKHUTEJIEH paBHsIach 17

Otset: 1213.

Pemenne. HeoOxonuMo BBIUEPKHYTh BCE YETHBIE M KPATHBIE MSATH COMHOXXHTENH, HX
1011+404-202=1213. [Tocnenane nudpbl OCTABIIUXCS COMHOXHTENIEH yepenyroTes 1,3,7,9,
npousBeneHue nudp AToNW uYeTBEPKM OKaHUYMBaeTcs Ha 9, Takux uderBepok — 202, mpu
MIEPEMHOKCHUH BCEX YMCeN YeTBEPOK Ha KoHIlE moiydaercs 1. Uucno 2021 He BXOAUT HU B
OJIHY YETBEPKY, 3TOT MHOXXHUTEIb CIEIyET OCTaBUTh, TAK KaK OH HE BIIUSIET HA PE3yJbTarT.
Takum o6pazom, otoporieHo 1213 MHO)UTETEH.

OuenuBanme. CrenaH BbIBOJ, YTO BBIYEPKUBAIOTCS BCE UYETHBIE W KpaTHBIE ISTH
COMHOKUTENU CTaBUTCS 2 Oalia, MpaBWJIBHO BBIYMCICHO MX KOJMYECTBO — IUTIOC 4 Oaia,
JI0OKa3aHO, YTO MPOU3BECHUE OCTABIIMXCA MHOKHUTENEH paBHO | mmtoc 5 6asios.

2. (12 6annos) maronanu BeITyKJIoro 4etbipéxyroiapbauka ABCD mepecekarorcst B Touke E.
Haiinure mutomans 3TOro 4eThIpEXYrosibHUKA, eciu Iuiomanyd TtpeyroasHukoB ABD, ACD, AED
PaBHBI COOTBETCTBEHHO 10 cM?, 9 ev’ 1 6 oM’

Otger: 15 oM.

Pemenne. Vcnons3yercst ToT dakt, uto S; *S3 =S, +S,. JeicTBurenbHo, 0003HAYMM

¢AED = a. Torma S, =--AE-DE-sina, S;=--BE-CE-sina, S,=--AE-BE-
sin(180° — @) = %-AE -BE -sina, amanormuno, S, = % .CE-DE-sina. W3 omix

PaBEHCTB U MOJTy4YaeM TpeOyeMoe COOTHOIIICHHUE.
A

5 B

L%

N3 ycnoBus 3amgaum ciuenyer, yto S, =4, S, = 3. Torma 653 =43, To ectb S; = 2. B
I/ITOFCSABCD =Sl +52 +53 +S4_ =6+4+2+3= 15.
OuennBanme. 3a monHoe peimieHue 12 0amioB, €CIM YYaCTHHUK Cpa3y MCHOJIb3YeT

D

dbopmyITy ¢ TUTOIIAISIMH, OAJIITBI HE CHUYKAIOTCS. 3a BRIYMCIIMTEIBLHYIO OITMOKY CHUMAIOTCS 2
Oasuia.

3. (I3 6annos) CymecTByeT U KBaApaTHBINA TpexdieH X2 + px + ¢ Takoii, 4TO BCe TPEXUICHBI
Buga x’+(p+n)x+q+n n=0,1.2,..,2022, wuMeroT TOAbKO ueable Kopuu? OTBeT
oOocHyiiTe.

OTBert: 11a.



Pemenne. JI060i TpéxwieH Buga x2 + px + q ¢ uensiMu kKo>3pQUIUEHTAMH, Y KOTOPOTO
p—1=gq, nopoaér. [{elCTBUTEIBHO, TPEXWIEH BHUIA x? + p+n)x+qg+n n=
0,1,2,..,2022 ¢ Takum cBoiicTBoM uMeeT kopeHb X = —1. Ilo Tteopeme Buera BTOpOIi
KOPEHB TOXKE LEIIbIH.

OuenuBanue. Eciu He Jq0Ka3aHa IE€JIOYMCICHHOCTh BTOPOTO KOpPHS — MHUHYC 2 Oaia.
[TonHoe pemenne 13 6amios.

4. (14 6annos) Kakoe HaMMEHbIIEe KOJINYECTBO YTOJIKOB M3 TPEX KIETOK MOKHO ITOMECTHTH B
KJIETYATHII NPSAMOYTOJIBHUK 6 X 8 (CTOPOHBI yroJika JOJKHBI JIEXKATh HA JIMHUAX CETKH), YTOOBI
HeNb3s OBUIO MOMECTHTh eIle OOMH Yroiok? Jlokaxkure, 4To HaiiieHHOoe Bamm KoiamdecTBo
JICUCTBUTEIILHO HAMMEHBIIICE.

OrtBert: 8.

Pemenue. IIpumepoB mHoro. Ouenka. Ilycte nmomectunu 7 yronkos, 3aKpsiB 21 KIIETKy,
YTO MEHbIIE TIOJIOBUHBI BCEX KIETOK. Pa3nenuM paHHBIA OPSIMOYroJIbHUK Ha 12
KBaJIPaTUKOB 2 X 2 MpPsSIMbIMU, MapajuleIbHBIMU CTOPOHAM MpPSMOYTroJibHHKA. Eciu Obl B
KaXXJ0OM KBaJpaTHKE OBLJIO 3aKpBITO HE MEHee 2-X KJIETOK, TO BCEro ObLIO ObI 3aKpHITO HE
MeHee 24-X KJIETOK, a MO IPEAIIOIO0KEHUIO, 3aKphiTa 21 KileTka. 3HAYNT, €CTh KBAJPATHK
2 X 2, B KOTOPOM 3aKphbITa He 0oJiee, YeM OJIHa KJIeTKa. B 3TOT KBajpaTUK MOXKHO OMECTUTH
€I11e OJIUH YIOJIOK.

OuennBanme. [Ipumep — 4 6anna, ouenka — 10 6amios.

5. (10 6annos) JIBa TUIOCKUX 3epKajia PACIOIOKCHBI Y
mox yrimom 45° apyr x apyry (cM. pucyrok). IIpemmer /
pacrionaraercss B Touke ¢ KoopauHatamu (5; 3). M
Onpenenute  KOTMYECTBO  M300paKCHWH  JTAHHOTO 37
IIpeaMETa B 3TOU CUCTEME 3E€pKAJl U HAMAUTE KOOPIUHATHI 21
NEPBBIX U300paKEHHI. 1t
Otsert: (3; 5) (5; -3) 7 uzobpaxeHuii o717 574277 7 X
Pemenne:
[TepBoe n3obpakenue B 3epkaiie OA umeeT KOOpAUHATHI: X=3 y=5 (3 6anna)
[TepBoe uzobpakenue B 3epkasie OB nmeer koopauHaAThL: X=5 y=-3 (3 6amna)
Bcero nabmonaercs:
N = 346520 — 1 = 7 uzo0pakeHuH. (4 6anna)
6. (I5 6annos) VIMeeTcss KOHCTPYKIMS, COCTOSIIAS W3 YETBHIPEX 4 B
OJMHAKOBBIX cTepkHeil. CTepKHHM Jpyr C JPYrOM COEIMHEHBI
mapHupamMu. B Touke 4 KOHCTPYKLHMS TNPUCOCOUHEHA K CTEHKE. / Ve
MI3BeCTHO, 9TO B MOMEHT BpeMeHH, koraa yrox ABC 6wt paser 90°, A / c
ckopocTh Touku C Oblila HallpaBlieHa BIPaBO U OblIa paBHA V=5 cMm/c.  f
Omnpenenure CKOPOCTh TOUYKH B B 3TOT MOMEHT BpeMeHH. / D
OTtBeT:3,54 cMm/c
Pemenue:

Paccrosaue mexny Toukamu B u C, a Takke Mexay Toukamu A U B 10MKHO OBITh HEM3MEHHBIM.
(5 6amnoB)



[Tonydaem, 4To ckopocTh Touku B HanpaBneHa B ctopony Touku C. (5 6anmnoB)

B pesynbrarte: v, - cos45 =5 \/2_5 = 3,54 cM/c. (5 6ayIoB)

7. (10 6annos) bpycok maccoit M=1 Kr NPHUKIAIBIBAIOT K BEPTHKAIBHON
crenke. Koadgdunment tpenus mexay Opyckom u crenkoirt u=0,1. Ompenenure

CHITy, KOTOPYIO HEOOXOIMMO IPUKIAIBIBATH K OPycKy mox yriom a=60° k cTenke
JUTSL yiepkaHusi Opycka B paBHOBECHH. F

Ty ey e e e, owe e, e,

OtBer: 17,05 H < F < 24,18 H.
Pemenne:

Heo6xoauMo paccMoTpeTh 1Be CUTYaIIUHU:
[IepBas:

—

mg

%

Fp

Bropoii 3akoH HproTOHA B TPOEKIUSAX HA OCH:

Fsin60° =N (1 6anna)
F cos60° = mg + F,, (2 6amna)
C y4eTOM TOro, 4T0 Fr\y = UN, monydaem:

F cos 60° = mg + uF sin 60°.

B pesynbrare:

F = 24,18 H. (1 6amnna)
Bropas:

Frp AN

—q

mg

F

Bropoit 3axkon Hpr0TOHA B IpOEKIMX HA OCHU:

Fsin60° = N (1 Gamna)
F cos60° + F,, = mg (2 6anna)
C y4eToM Toro, uto Fr,, = uN, monydaem:

F cos 60° + uF sin 60° = mg.

F =~ 17,05 H. (1 6amna)
OKoHYaTeNnbHbIN OTBET:

17,05H < F < 24,18 H. (2 6anna)



8. (15 6annos) IlocmemnoBaTeNbHO COETUHEHHBIC
pesuctop R=10 Om wu namna, BoJbTaMIEepHAas
XapaKTepUCTUKA KOTOPOW TIpUBEIEHA Ha PHUCYHKE,
MOAKIIOYEHbl K HMCTOYHUKY TIOCTOSHHOTO HAaIpsKEHUS
Uy=30 B. Omnpenenure MOIIHOCTb, BBIJICISIONIYIOCS Ha
JIaMTIe TIPH ATOM.

OtBet: 20 BT

Pemenne:

CBs3b MEX1y HANPSIKECHUSIMU:
Uy=IR+U,rte.:

30 =107 + U.

HOCTpOI/IM 9Ty 3aBUCHUMOCTDb Ha BOHBT'aMHepHOﬁ XApaKTCPUCTHUKE.

l, A
5.

4

10 20 30 40 U B
7’

[Tonmyuaewm, yto cuna Toka Ha namie [=2 A n Hanpsbxenne U=10 B.

MoIuHOCTS, BeIAENIIEMAs HA JIJAMIIE TIPA JaHHBIX YCIOBHUAX:
P=1U=2-10 = 20 Br.

I, A\
5 -
a4 :
34 : i .
2 A
1 : | :
110 210 310 4:9 }U, B
(4 6amna)
(4 6ana)
(4 6amna)

(3 6amna)



71% MHuoronpoduibHasi MHXKeHepHasi oJIuMIuaaa «3se3aa»
. 10 €CTECTBEHHbIM HAYKaM
9 kaacc 3akJII04YHTEJbHBIA TYP 2021-2022
Bapuanr 2

3aI[aHI/Iﬂ, OTBETHI U KPUTCPHUHU OLICHUBAHUA

1. (/1 6annoe) Kakoe HauMeHbIlee KOJIMYSCTBO MHOXHTENCH HYKHO BBIYCPKHYTH W3
NPOU3BEACHUS HATypasbHbIX uucen oT 1 mo 2022 tak, 4ToObl mociaefHss uudpa Mpou3BEACHUS
OCTaBIIMXCS MHOKUTEJIEH paBHsIIACH 37
Oteet: 1214.

Pemenne. HeoOXxoaumo BBIYEPKHYTH BCE YETHBIE WM KPATHBIE ISTH COMHOXHUTENH, HX
1011+404-202=1213. [Tocneauue 1udpbl OCTABIIMXCS COMHOXUTENEeH uepenyrores 1,3,7,9,
npousBefeHue HU@p 13ToW 4YeTBEPKM OKaHYMBaeTcs Ha 9, Takux 4eTBEpok — 202, mpu
MEPEMHOKEHUH BCEX YMCeN YeTBEPOK Ha KoHIle monyyaercs 1. Yucno 2021 He BXOAUT HU B
OJHY YETBEPKY, 3TOT MHOXKHUTEIb CIEIYET OCTABUTh, TAK KaK OH HE BJIMSACT HA PE3YJbTar.
Octanock oTOpocHTh | MHOXHUTENb, OKaHYMBarOmMiics Ha 3, Hampumep, 2013. Takum
o0pazom, otOpoiieHo 1214 MHOXKUTENEH.

OuenuBanme. CrenaH BBIBOJ, 4YTO BBIUEPKUBAIOTCA BCE YETHBIE W KpaTHBIE IISITU
COMHOKUTENU CTaBUTCS 2 0Oalia, MPaBUJIBHO BBIYMCIICHO UX KOJWYECTBO — IUITIOC 4 Oaa.
BriBo 0 TOM, 4TO MTpoM3BEIEHNE BCEX OCTABIIMXCA YyuceN paBHO 1 — mintoc 3, oTOpackiBaHuE
YHCJla, OKAHUYMBAIOIIETOC Ha 3 — IUIIOC 2.

2. (12 6annos) maronanu BeITyKJIoro 4etbipéxyroiapbauka ABCD mepecekarorcst B Touke E.
Haiinure mutomans 3TOro 4eThIpEXYrosibHUKA, eciM Iuiomanyd TtpeyroasHukoB ABD, ACD, AED
paBHBI COOTBETCTBEHHO 13 CMZ, 15 cM? 1 5 M2

2
OtBet: 39 cm”.
Pemenne. Vcnonssyercst ToT ¢akt, uto S; *S3 =S, *S,. JeicTBurenbHo, 0003HAYUM

¢AED = a. Torma S, =--AE-DE-sina, S;=--BE-CE-sina, S,=--AE-BE-
sin(180° — q) = %-AE -BE -sina, amanoruuno, S, = % .CE-DE -sina. W3 »rux

PaBEHCTB U MOJIy4aeM TpeOyeMOoe COOTHOILLEHHE.
A

D

U3 ycnoBus 3amaum cneayert, uto S, = 8, S, = 10. Torma 55; = 8- 10, To ecth S5 = 16.
B urore Sypcp =S1 +S, +S3+S5S, =5+8+ 16 + 10 = 39.

OuennBanme. 3a MoiHOE peuieHue 12 0ayioB, €ClM YYaCTHUK Cpa3y MCHOJb3YeT
dbopmyy ¢ ruIomaaAsIMu, OaJIJIbl HE CHUKAIOTCA. 3a BHIYMCIUTEIBHYIO OIIMOKY CHUMAIOTCS 2
Oasna.



3. (I3 6annos) CymecTByeT U KBaApaTHBIA TpEXuieH X2 + pXx + ¢ Takoii, 4To BCe TPEXUIECHEI
Buga x’+(@+n)x+q—n, n=0,12,..,2022, uMEIOT TOILKO LEJbIE kopHu? OTtBeT
obocHyi#Te.

OTBert: 11a.

Pemenne. JI1060ii TpéxuneH Buia x2 + px + q ¢ LeabIMU KO3 (HUIHEHTaMt, Y KOTOPOTo
1+p+q =0, nomoiné€r. [JeicTBUTENBHO, TPEXUWIEH BUAA x? + (p+n)x+qg—n, n=
0,1,2,..,2022 ¢ takum cBoiictBoM uMeeT kopeHb X = 1. Ilo Teopeme Buera BTOpOii
KOPEHB TOXKE LEIIBIH.

OuenuBanue. Eciu He Jq0Ka3aHa LEIOYUCICHHOCTh BTOPOTO KOPHS — MUHYC 2 OaJa.
[TonHoe pemenne 13 6amios.

4. (14 6annos) Kakoe HauMeHbIIIee KOJIMYECTBO YTOJIKOB M3 TPEX KIETOK MOXKHO MOMECTUTH B
KJIETYaThId MPAMOYTONBHUK 6 X 10 (CTOPOHBI YToJIKa JOJDKHBI JIeKaTh HA JIMHUSAX CETKH), YTOOBI
HEeJIb3sl OBUIO TOMECTUTH elle OAuH yroiok? Jlokaxure, 4To HailijieHHOe Bamu KoIM4yecTBO
JIICUCTBUTEIILHO HAMMEHBIIICE.

Orser: 10.

Pemenne. [IpumepoB mHoro. Onenka. [lycts momectunu 9 yronkos, 3aKpbiB 27 KIETOK,
YTO MEHBIIE TOJIOBUHBI BCEX KIETOK. Pa3znenuM JaHHBIA OpSAMOYTOJbHUK Ha 15
KBaJIPaTUKOB 2 X 2 MpPsSIMbIMU, MapajuleIbHBIMU CTOPOHAM MpPSAMOYTroJibHHKA. Eciu Obl B
KKJIOM KBaJIpaTUKE OBLJIO 3aKPHITO HE MEHee 2-X KJIETOK, TO BCEro ObUIO ObI 3aKpBITO HE
MeHee 30-u KJIETOK, a MO MPEANOJIOKEHUIO, 3aKPhITO 27 KIETOK. 3HAYUT, €CTh KBAJPATHUK
2 X 2, B KOTOpPOM 3aKpbITa HEe OoJiee yeM OJiHa KJIeTKa. B 3TOT KBajgpaTHUK MOKHO MMOMECTUTh
€LlE OJIUH YIOJIOK.

OuenunBanme. [Ipumep — 4 6ainna, onenka — 10 6aos.

y
5. (10 6annos) JIBa miIocKuX 3epKajia pacroiOKEHBI A
[0/ YIJIOM 45° apyr K apyry (cm. pucyHok). Ilpeamer A
pacmonaraeTcs B TOYkKe C KoopauHatamu (3; 2).
Onpenenute  KOJUYECTBO  M300pa)K€HUH  JTaHHOTO o
IIpeaMETa B 3TOM CUCTEME 3€pKaJl U HaWIUTE KOOPAUHATHI 21
NEPBBIX N300pAKECHHI. 11
OtBet: (2; 3) (3; -2) 7 uzobpaxkeHuit o777 57777 7 X
Pemenne:
[TepBoe n3obOpakenue B 3epkasie OA uMeeT KOOpAUHATHI: X=2 Y=3 (3 6amna)
[TepBoe uzobpakenue B 3epkanie OB nMmeet koopauHaThl: X=3 Y=-2 (3 6amnna)

Bcero nmadmronaercs:

360°
45°

N =

— 1 = 7 uzo0pakeHui. (4 6anna)



6. (/5 6annos) Vimeercss KOHCTPYKIMS, COCTOSIIAs W3 YETHIPEX
OJIMHAKOBBIX CcTepkHEeW. CTepKHH Jpyr C JAPYroM COEAMHEHBI
mapHupamu. B Touke 4 KOHCTPYKIIMs IPUCOEANHEHA K CTeHKe. M3BecTHO,
YTO B MOMEHT BpeMeHH, Korna yroia ABC Obl1 paBeH 90°, CKOPOCTb TOYKH
C Oblna HampaBieHa BIpaBo M Obuia paBHa V=20 cm/c. Ompenenute
CKOpPOCTb TOUKU B B 3TOT MOMEHT BpeMEHU.

OtBer: 14,1 cm/c
Pemenue:

Paccrosaue mexay Toukamu B u C, a Takxke Mexay Toukamu A v B 10MKHO OBITh HEM3MEHHBIM.

(5 6ammoB)
[Tomyuyaem, 4to ckopocTh TOUKM B HamnpaBieHa B ctopony Touku C. (5 6annoB)
B pesynbrare: v, - cos 45 = 20 ? = 14,1 cm/c. (5 6ammoB)
/

7. (10 6annos) bpycok Maccoii M=2 Kr TPUKIAJIBIBAIOT K BEPTHKAIHHOM ;
crenke. Koapdunuent tpenuss mexny Opyckom u crenkor p=0,2. Onpenenure i
CHITy, KOTOPYIO HEOOXOIMMO TIPUKIIABIBAT K OpycKy moj yrmom a=30° k crenke /
Ui ylepKaHusi Opycka B paBHOBECHH. F/ ;

o
¥

OtBer: 20,7H < F < 26,11 H.

Pemenne:
Heo0OxonmuMo paccMOTpeTh ABE CUTYaLUU:

IlepBas:

%F

mg

Frp

Bropoii 3akoH HproTOHA B IPOEKLIHSIX HA OCH:

Fsin30° =N (1 6amna)
Fcos30° = mg + F,, (2 Gamna)
C y4eToM Toro, uto Fr,, = uN, momydaem:

F cos 30° = mg + uF sin 30°.

B pesynbrare:

F =~ 26,11 H. (1 6amna)



Bropas:

F[p

.

mg

4

Bropoit 3akoH HptoTOHA B IPOEKIUAX HA OCHU:
Fsin30° =N

F cos30° + F,, = mg

C y4eToM TOro, uT0 Fr\y = UN, monydaem:

F cos 30° + uF sin30° = mg.

F = 20,7 H.

OKOHYaTENbHBIA OTBET:

20,7H < F <2611 H.

8. (I5 6annos) IlocmenoBaTenbHO  COCTUHCHHBIC
pesuctop R=5 OmM w 15amma, BoJbTaMmIepHas
XapaKTepUCTHUKAa KOTOpPOW TMpHUBEJeHAa Ha  PHUCYHKE,
MOJIKJIFOYEHBl K HWCTOYHUKY TIOCTOSIHHOTO HAIPsDKCHHS
Uy=20 B. Ompenenure MOIIHOCTb, BBIACIAIONIYIOCS Ha
Jamre mpu 3TOM.

Otset: 20 Bt

Pemenue:
CBs13b MKy HANPSHKCHUSIMU:
Uy=IR+U,te.:
20=51+U.

[TocTponm 3Ty 3aBUCUMOCTB Ha BOJIBT-aMIIEPHON XapaKTEPUCTHUKE.

LA &
5

4

[Tomywaem, uto cuna Toka Ha namne 1=2 A u Hanpsxenue U=10 B.

MOHIHOCTI), BbLACACMAA Ha JIaMIIC IIPpXU JaHHBIX YCIIOBUAX!

P=1U=2-10=20Br.

(1 6amna)
(2 6amna)

(1 6amna)

(2 6amna)

(4 6anna)
(4 6anna)

(4 6amna)

(3 6amnna)



/ MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»

7 M0 eCTeCTBEHHbIM HAYKaM
)
10 kaacc 3akJIH0YUTEIbHBIA TYP 2021-2022
Bapuanr 1

3agaHusi, 0TBEThl U KPUTEPHHU OLCHUBAHUS

1. (/1 6annog) Yetpipe mOCICIOBATENBHBIX HATYPaJIbHBIX 4YHCIIA Pa3OUTHI Ha JIBE
TpyHIbI IO J1Ba yKcia. M3BecTHO, YTO Mpou3BeieHue Yncesn oqHou rpymnmnsl Ha 2022 Gonbiie,
YyeM MPOMU3BEACHUE Yucen Apyrou rpynnsl. Haiiaure 3ti uncina.

OtBer: 504, 505, 506, 507

Pewmenne. 1o ycnoBuro 3aaun pa3HOCTh NPOU3BEACHUN — YETHOE YHCIIO. DTO O3HAYAET,
4YTO B KXKIOW IpymIre MpPOU3BEACHHE YETHOE, TO €CTh Ka)Aas rpyIIa COAEPKUT YETHOE
gucio. [Iycte ot uncna — N, n+1, n+2, n+3.

Toraa BO3MOXHBI ClTyyau:

1) I'pynmet u3 uncen N, N+1 u n+2, n+3. O4eBUHO, YTO MPOU3BEIEHUE OOJIbIIIE BO BTOPOI
rpymre, umeeM (n + 2)(n+3) —n(n+ 1) = 2022,n = 504.

2) I'pynmer u3 gucen N+1, n+2 u n, n+3. Ypasuenne (n + 1)(n + 2) —n(n + 3) = 2022
HE UMEET PEIICHU.

OuenuBanme. Eciiu HeT paccyXIeHM Npo 4YETHOCTh PA3HOCTH, HO IPUBEICHBI BCE
BO3MO>KHbBIE BapHAHThI IPOU3BEJICHUH, TO Oaiibl HE CHIKatoTcs. Eciiu nepebop He MOJHbIH,
TO CHWXAlOTCA mo 2 Oayuia 3a MoTepro Kaxkzaoro ciaydas. Eciau oTBeT mpaBuibHBIA 0e€3
000CHOBAaHHOTO PELIEHUs], TO CTaBUTCS 3 Oaila.

2. (12 6annos) B okpyxxHOCTh BrcaH 4eThipéxyroisHuk ABCD, B xoTopom AB=BC=5,
£BCD = 30°. Haiigute paanyc OKpYXHOCTH, IpOXoasiiei yepe3 Touku A, B u M, rne M —
Touka nepeceueHus nuaronaneit ABCD.

Orteer: 5.

Pemenne. LACB = £BDC, xak onuparoumecs Ha paBHble n1yru AB u BC.

[aiee AMEEM LAMD = £MCD + £MDC = £ACD + £BDC = £ACD + +£2ACB =

£BCD = 30°. Paauyc OKpY>XKHOCTH, ONHCAaHHOM OKOJIO TpeyrojbHuka AMB, paBeH R =
AB AB 5

2sinZAMB ~ 2sinzAMD ~ 2:0,5
OuenuBanme. Haiinen yrom Mexay aAuaroHaasiMu — 8 OayuioB. 3a mojHOE pemieHue 12

0aJuIoB.



3. (13 6annos) Haitnure p u N, rae p — NpOCTOE YMCIIO, a N — IEJI0e YKUCII0, IPH KOTOPHIX
n3-pn+1
nZ2+pn+2

OtBer: p=2; n=1+1 uam n=3.

Pemenne. Eciu p meuérno, To n? + pn + 2 — uétno, a n3 — pn + 1 — HeuéTHO, TOrNa

n3-pn+1
n2+pn+2

ABIIACTCA LCJIBIM YHCIIOM.

JpoOb HE MOXET OBITh IENBIM unciioM. Takum obpaszom, p — u€tHo, p=2. Haiiném,

3
n°-2n+1
> ABJIACTCA OCJIBIM YHUCJIIOM, IJIA 3TOTO BBIACIHMM ILCIYIO YaCTh.

Py Kakux N 00p ———
p AP n242n+

n3-2n+1 5 .
NmeeM ——— =n — 2 + ———. OcTajioch HaWTH T€ N, MPU KOTOPBIX 5 NEIUTCS Ha
nZ+2n+2 nZ+2n+2

n?+2n+2 = (n+ 1)? + 1. Bosmoxnsl Bapuantel (n+ 1)2+1=5wm (n+1)> +1 =
1, monydaem N=+1 wmm N=-3.

OuenuBanme. CremaH BBIBOJA, YTO P=2 — ctaBuM 3 Oayuia. BeimenmeHa menmas 9acTh
npobu — 5 6ansoB. 3a moyiHOE pemieHue — 13 6anos.

2022
4. (14 6ann06) Jlokaxkurte, 94TO YNCIIO (8 + \/65) COJICPKHUT TI0 MEHbIIIeH Mepe 2426

JIEBSATOK MOCJIE 3aMSATON MOAPSI.
2022

2022

Pemienue. B BelpaxeHun n = (8+\/65) +(8—V65) IIOCIIE PACKPBITHUS
CKOOOK BC€ HEUETHBIE CTEMEeHH 4YHciIa V65 B3aMMHO YHHYTOXKAIOTCA, IO3TOMY T
HaTypaibHOe. Torna

(8 n \/5)2022 —n_ (8 _ \/@)2022.

(8—V65)""=(8+V65) . < 1672022 = 278088 — (210)=80856-1 <

1000—808100—1 — 10—(24—24—+2) — 10—2426_

2022 9426 .
[TosTomy uncio n — (8 — \/65) >n—10 , TO €CTh COJICPKUT MO MEHBIIEH MEPE

2426 neBsATOK MOCIE 3ansITON MOIPSI.

2022 2022
OnenuBanue. OTMEUEHO, YTO N = (8 + \/65) + (8 - \/65) menoe — 8 0aios,

2022
nokasano, 4to (8 — V65) < 1072426 _ 5 Gamnos. Ionnoe pemenne — 14 6amos.

5. (I5 6annos) 3amasHHBIH KyOWK, TOJHOCTHIO 3allOJHCHHBIM BOJOW, IBUTAETCSA B
TOPU30HTAIIBHOM HAIIPABJIECHUU C YCKOPEHUEM a=3 m/c’. HaiituTe MakCHMalIbHOE JaBICHHE
BOJIbI, eCii €€ MUHUMalIbHOE aaBieHue paBHo P=1000 Ila. JIymnra pebpa kyouka L=10 cm.
Yckopenue cBoboHoT0 nagenus §g=10 m/c2.

OtBet: 2500 I1a

Pemenne:

Ecnm mepeliTu B cucTeMy oTcueTa, CBI3aHHYIO C KyOMKOM, TO MOXKHO CKa3aTh, YTO KUIKOCTh
HAXOJUTCSA B JBYX IMOJSAX OAHOBPEMEHHO. ['paBUTAIlMOHHOE IIOJIE, XapaKTepU3YIOIIeecs
yckopenuem g. U mose, xapakTepusyrolieecs: yCKOpEeHUEM a. (5 6aoB)



a
‘l/
g

B
O4eBHUIHO, YTO MUHUMAJIBHOE JaBJCHUE OyAeT B TOYKE A, a MAaKCUMaJbHOE /aBJICHUE B
Touke B. (5 6amoB)
[Tonyuaem:
Pmax = Pmin + PgL + pal = 1000+ 1000-10-0,1 +1000-5-0,1 = 2500 Ila.

(5 6amoB)

6. (/0 6annos) Kamenp GpolreH ¢ MOBEPXHOCTH 3eMin mox yriaoM 60° K FOpH3OHTY ¢
HayasbHOU ckopocThio 10 M/c. Ompenenute paauyc KpUBU3HBI TPAEKTOPUU B KOHEUHOM
TOYKE MoJETa. Y ckopeHue cBo0oiHoro najaenus g=10 M/,

Otget: 20 M
Pemenue:
KoHeuHast CKOpocTh KaMHs paBHa €ro Ha4aJIbHOW CKOPOCTH: (3 6amna)

HGHTPOCTPGMI/ITGJILHOG YCKOPCHUC B KOHEYHOM TOYKE II0JIeTA:

a, =g-cos60° =5 m/c? (4 Ganna)
Pannyc kpuBU3HBI TPAEKTOPUH B KOHEYHOM TOYKE ITOJIETA!
R=Z—=?=20M. (3 Gasua)

I

7. (10 6anno6) B BBIKIIIOYCHHOM JJIEKTpOYAaHUKE 1,5 MTUTpa KHUIATKA OCTHUIM HA TISITh
IpaJlycoB 3a JBe MUHYTHI. OnpenenuTe BpeMs, Ha KOTOPOe HEOOXOAMMO BKIIOYUThH YalWHUK,
YTOOBI JOBECTH KHIISITOK IO NEPBOHAYAIBHOIO COCTOSHMS. MOIIHOCTh 3J€KTpoYaliHUKa
P=1,5 kBT, yaenpHas TermnoéMKocTs Bogsl €=4200 /ix/(kr-K), mioTHOCTS BomE! p=1 T/cM”.

OTtBeT: 25,5 cexyH[

Pemenne:
CBs13b Macchl M 0O0BbEMa:
m = pV. (1 6amm)
JIns HayabHOM CUTYyallUN:
cmMAT = Porepnti- (3 6amna)

CpVAT = Pl'IOTepbtl'
JI711 KOHEYHOU CUTYyaluu:
Pt, = cmAT + Pygrepit2- (3 6amna)



[Tonyuaem:

Pt, = cpVAT + L241

t1

t,.

B pesynbrare:
t, = 25,5 cekyHg. (3 6amna)

8. (15 6annos) 1lIkoNbHUK PELINT M3MEPUTh CONPOTHBIICHHE OaTapeiiku. [[ist 3TOrO0 OH
HNOAKIIOYMII K HEd oMMeTp M mnoyiyuws1 mokazanus 12 Om. Ilocnme 3Toro oH momeHsn
NOJIIPHOCTh MOAKIIOYEHUs. Teneps nmokazanus ommerpa coctaBwin 20 Om. Onpenenure
conpoTtuBieHue Oartapeiiku. CONpOTUBIEHUE OMMETpa TOpa3l0 MEHBILIE COMPOTHUBIICHHUS

OaTapeiku.

OtBeTt: 15 OM unu 60 Om.

Pemenne:
B nepBom cnyuae:
I, = @ (2 6anmna)
[Tpu 3TOM MOKa3aHUS OMMETpA:
R, = j—lz (2 6amna)
[Tocne cmensl nossipHocTH nojkitoueHus (eciu IJ1C ommetpa menbie DJC 6aTapeiikn):
I, = % (2 6anna)
[Tpu 5TOM MOKa3aHUS OMMETpA:
R, = j—zz (2 6amna)
[TomyyaeM cuctemMy ypaBHECHHM:
£ _&ts
R, r '
;—z = % (2 6amna)
Pemenne xoropoii naer: r = 60 OM. (1 6asmn)
Cy1ecTByerT elile 04Ha BO3MOKHOCTb. (1 6amn)

Ecmn DJIC ommerpa 6onbiee IJIC Oarapeiiku, To cucTeMa ypaBHEHUN OyleT BBITJISIACTh
CICAYIOITUM 00pa3oM:

=) _ E1t+&y

R1 o r !

& Ex—E&

2 =2 (2 6anna)
R2 r

U e€ pemenne: r = 15 Om. (1 6amn)



/ MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»

7 M0 eCTeCTBEHHbIM HAYKaM
)
10 kaacce 3akJI04YUTeIbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanr 2

3auamm, OTBE€THI U KPUTEPUHU OLCHUBAHUA

1. (/1 6annos) Yerwipe TOCIEAOBATEIBHBIX HATypaJbHBIX YHCIa Pa30WTHl Ha JIBE
TPYIIIEI IO J1Ba yucia. MI3BecTHO, 4TO Ipon3BeieHue urces oaHon rpymmsl Ha 2021 6ombie,
YyeM MPOMU3BEAECHUE Yucel Apyrou rpynnsl. Hanaure stu yncna.

Otsert: 1009, 1010, 1011, 1012.

Pemenne. Ilo yciioBHIO 3aauM pa3HOCTb NIPOU3BEACHUN — HEYETHOE YHCIO. ITO
03HAYaeT, YTO B OJIHOM TPYIIIE MPOU3BEICHUE YETHOE, a B IPYTrol — HEUETHOE uncio. [IycTh
3TH yucia — N, N+1, n+2, n+3. Torga Bo3MOXKeH ciaydail: Tpymmbl U3 yucen N, N+2 u N+1,
n+3. O4eBHIHO, YTO MPOU3BEJACHUE OOJbIIe BO BTOpoi rpymie, umeeM (n+ 1)(n + 3) —
n(n+2) =2021,n = 1009.

OuennBanue. Eciin HET pacCyXIeHUN NPO HEYETHOCTh PA3HOCTH, HO IMPUBEIICHBI BCE
BO3MOXKHBIE BApUAHTHI MPOU3BEJCHUM, TO OBl HE CHIXKatOTCsl. Eciu epebop He MOTHBIM,
TO CHIDKAIOTCSA MO 2 0ayia 3a moTepro Kaxkaoro ciydas. Ecim oTBeT mpaBWiibHBIN 0e€3
000CHOBAaHHOTO PEIICHUS, TO CTaBUTCS 3 Oaia.

2. (12 6annos) B okpyxHOCTh BriicaH 4eThipéxyroasauk ABCD, B kotopom AB=BC=10,
£BCD = 45°. Haiingute paanyc OKpYXHOCTH, IPOXoasiiei yepes Touku 4, B u M, rne M —
Touka nepeceuenus quaronaneit ABCD.

Otger: 5V2.

Pemenne. ZACB = £BDC, xak onuparouuecs Ha paBHble 1yru AB u BC.

Hanee wumeem <£LAMD = 2£MCD + £MDC = £ACD + £BDC = £ACD + +2£ACB =

£BCD = 45°. Pamuyc OKpYy>XHOCTH, OIMCAaHHOM OKOJO TpeyrojbHuka AMB, paBeH
AB AB

10

" 2sinZAMB  2sinZAMD
OuenuBanue. Haiiien yron Mexay nuaroHajgsiMu — 8 OajuioB. 3a mojiHOE perieHue 12

0aJlIoB.

3. (I3 6annos) Haitnure p u N, rae p — NPOCTOE YUCIO, a N — IEJI0€ YHUCIIO0, IPH KOTOPBIX
n3-pn+13
n2+pn+2

OtBer: p=2; n=-5; -1; 3.

ABJIACTCS IIEIJIBIM YHUCIIOM.



Pemenne. Eciau p HeuéTHO, TO n? + pn + 2 — uétHo, a n3 — pn + 13 — HeuérHO, TOrNa
n3—-pn+13

Zipniz HE MOXXET OBbITh IENbIM YuciaoM. TakuM oOpaszom, p — u€tHo, P=2. Haiinéwm,

IpoOb

IPU KaKUX N 00b ni-2n+13
p AP n2+2n+2

n®-2n+1 17

Nmeem ———— =n — 2 + ————. Ocranoce HalTH T€ N, OpHU KOTOPBIX 17 menurca Ha
n2+2n+2 n2+2n+2

n?+2n+2=(n+1)?+ 1. Bosmoxusl Bapuantel (n+1)2+1=17 wm (n+ 1) +
1 = 1, nonyyaem n=-5; —1; 3.

ABJIACTCA ICJIBIM YUCIIOM, IJIA 9TOI'O BBIACINMM HCIIYHO YaCThb.

OuenuBanme. CremaH BBIBOJA, YTO P=2 — ctaBuM 3 Oayia. BrimenmeHa memas 9acTh
npobu — 5 6anoB. 3a moJiHOoe penieHue — 13 6amios.

2022
4. (14 6annoe) Jlokaxurte, 4TO YUCIIO (4 +V 17) COAEPKUT IO MeHbLIEH mepe 1819

JIEBSATOK MOCJIE 3aMSATON MOIPSI.

2022 2022
Pemienue. B BelpaxeHun n = (4 + \/17) + (4 — \/17) IIOCJIE PACKPBITHUS

CKOOOK BC€ HEUYETHbIE CTEMEeHH 4ucia V17 B3aMMHO YHHYTOXKAIOTCA, IO3TOMY T
HaTypaibsHOe. Torna

(4 n m)ZOZZ I (4 _ \/ﬁ)ZOZZ.

(4—VI7) " P=(4 +VI7) T < 872022 = 276066 — (210)-60664-1 < 1000606101 =
10—(1818+1) — 10—1819_

2022 1819 .
[ToaToMy 4mciio n — (4 -V 17) >n-—10 , TO €CTh COACPKUT MO MEHBIICU MEpe
1819 neBsiTOK MoOCIE 3aMsATON MOIPS/I.

2022 2022
OnennBanue. OTMEUEHO, YTO N = (4 + \/17) + (4 — \/17) 1enoe — 8 0aJoB,
2022
nokasano, uro (4 — v17) < 1071819 _ 5 Gaynos. ITonHoe pemenne — 14 6amios.

5. (I5 6annos) 3anasHHBIA KyOWK, TOJHOCTBIO 3allOJHCHHBIA BOJOW, IBUTACTCA B
rOPU30HTAIBHOM HAMPABJIEHUU C YCKOPEHUEM a=15 m/c’. HaiitnTe MHHIMAIbHOE TaBICHHE
BOJIbI, €CiIM €€ MakcuManbHOe naBiieHue paBHo P=10000 Ila. [Iimaa pedbpa kyouka L=20 cm.
YckopeHne cBoGogHOro magerns g=10 m/c’.

Oteer: 5000 I1a

Pemenue:

Ecnm mepeiiTu B cucTeMy oTcueTa, CBI3aHHYIO C KyOMKOM, TO MOYKHO CKa3aTh, YTO KHIKOCTh
HAaXOJUTCSA B JBYX TMOJSAX OJHOBPEMEHHO. ['paBUTAIMOHHOE TOJIE, XapaKTEPU3YIOIIeeCs
yckopenuem g. U mose, XxapakTepusyrolieecs: yCKOpEHUEM a.

(5 6amnoB)




O‘IGBI/I,IIHO, 4TO MHUHHMAJBHOC AAaBJIICHHC 6y,Z[€T B TOYKC A, a MaKCHUMaJIbHOC OaBJICHUC B

Touke B. (5 GamoB)
[Tonyuaem:
Pmin = Pmax — P9L — pal = 10000 — 1000-10-0,2 —1000-15-0,2 = 5000 Ila.

(5 6amoB)

6. (/0 6annos) Kamenp GpomreH ¢ moBepxHocTH 3emimy mox yriaoM 30° K FOpH3OHTY ¢
HAYaIbHOW CKOpPOCTBIO 15 M/c. Ompenenute paanyc KPUBU3HBI TPACKTOPUU B KOHEUHOMN
TOUKe TM0JIETa. Y CKOpeHHe cBOGOIHOro mageHms g=10 m/c’.

OtBet: =26 M

Pemenne:

KoHneuHas ckopocTh KaMHs paBHa €ro Ha4aJlbHOM CKOPOCTH: (3 Oama)

L{eHTpOCTpEMUTENBHOE YCKOPEHHE B KOHEYHOM TOYKE II0JIETA:

a, = g -cos30% = 5v3 m/c? (4 6amna)
Panuyc KpUBU3HBI TPACKTOPHH B KOHEUHOH TOUKE MOJIETA:

v? 152
R_a_u_ﬁ~26M' (36&]1)'[&)

7. (10 6anno6) B BBIKIIOUEHHOM JJICKTPOYAMHUKE 2 JIMTpPA KUISATKA OCTHUTM HA TISITh
rpagycoB 3a OJIHy MUHYTY. OmpeaenuTe BpeMs, Ha KOTOpOe He0OX0IMMO BKJIIOUHUTDH YalHUK,
YTOOBl JIOBECTU KHUISITOK JIO MEPBOHAYAJIBLHOTO COCTOSHUS. MOIIHOCTH 3JIeKTpoyaiiHUKa
P=1 kBT, ynenbHas TerI08MKocTh Boabsl C=4200 JIx/(kr-K), miotHocts Bomsl p=1 r/em’.

OtBet: 140 cexyna

Pemenne:

CBs13b Macchl U o0beMa:

m=pV. (1 6amn)
JIns HayanbHOM CUTYyallnu:
cMAT = Piorepsti- (3 6amna)

C.DVAT = Pl'IOTepbtl'

JI711 KOHEYHOU CUTYyaluu:

Ptz = CmAT + PI'IOTepth' (3 6aﬂﬂa)
[Tomyuaem:
Pt, = cpVAT + 2%

t1
B pesynbrare:
t, = 140 cexyH[. (3 6amna)



8. (15 6annos) 1IkoNbHUK PELIN M3MEPUTh CONPOTHBIICHHE OaTaperiku. /[t 3TOr0 OH
NOAKIIOUMII K HEW OMMETp W moiyuua nokazaHusa 8 Owm. Ilociae 3TOoro OH IOMEHsUI
NOJIIPHOCTh MOAKIIOYEHUs. Teneps mokazaHuss ommerpa coctaBwid 16 Om. Omnpenenute
comnpotuBiieHue Oatapeiiku. CONMpOTUBICHHE OMMETpa TOpa3l0 MEHBIIE COMPOTUBIICHUS
OaTapeiiku.

OtBer: 10,7 Om mwiu 32 Om.

Pemenne:

B nepsomM ciyuae:
&1 +£2

I = : (2 6amna)

r

[Ipu 5TOM NOKa3aHUsA OMMETpA:

R, = j—lz (2 6amna)
[Tocne cmensl nonsipHocT nojkiatoueHus (eciu IJ1C ommetpa menbine DJC 6aTapeiikn):
I, = % (2 6amna)
[Ipu sTOM MOKa3aHUsA OMMETpA:

R, = j—zz (2 6anna)
[TomyyaeM cuctemMy ypaBHEHHUI:

£ _&te

R1 T !

&2 €1—&

(2 6ama)

R, r
Pewmenne koropoit gaer: r = 32 Om. (1 6amn)
Cy1iecTByeT enie oHa BO3MOXHOCTb.

(1 6amnm)
Ecimu DJIC ommerpa 6oinbiee 3JIC Oarapeiiku, ToO cucTeMa ypaBHEHUU OYJET BBITISICTD
CICAYIOITUM 00pa3oM:

=) _ E1t+&y

R1 o r !

& Ex—E&

2 =2 (2 Ganna)
R2 r

U eé pemenue: r = 10,7 Om. (1 6amn)



‘j % MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
. 110 €CTECTBEHHBIM HayKaM

11 kaacce 3akJI04YUTeIbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanr 1
3agaHusi, 0TBEThl U KPUTEPHHU OLCHUBAHUS

1. (10 6annoe) UssecTHO, uto 2b > 4a + ¢ > 0. [lokaxure, uto b? > 4ac.

Pemenue.

[lepBoiit cnoco6. Ilpu a = 0 yrBepxaeHue oueBugHo. Ilycts a # 0. Paccmorpum
KBaJpaTHbI Tpexuned P(x) = ax? + bx + c¢. Torna no ycnosuio P(—2) = 4a —2b + ¢ <
0, P(2) = 4a+ 2b + ¢ > 0. Eciiu kBapaTHBIA TPEXUICH MPUHUMAET M TOJIOKUTEIbHbIE, U
OTpHULIATETIbHBIC 3HAYECHHSI, TO OH UMEET JIBa PA3JIMYHBIX KOPHS, TO €CTh €r0 JUCKPUMHHAHT
OO0JIbIIIE HYJIS, UTO ¥ TPeOOBAIOCH JI0KA3aTh.

4a+c)2
2

N2
Bropoii crioco6. ITo ycnosuio b? > ( = (4a2 C) + 4ac = 4ac, yTo U TPeOOBAIOCH

JIOKa3aThb.
OuenuBanue. 3a moigHoe gokazareascTBo 10 0ayuioB.

sin*x + sin®y = 1,
cos3x + cos’y = 1.
OTtBer: (an, §+ an) , (g + nin, an), rae k, n, m, l€ Z.

2. (13 6annog) Pemmte cuctemMy ypaBHEHUH {

Pemenne. Cloxus ypaBHeHHs, TonydaeM sin*x + cos3x + sin®y + cos’y = 2.
Hcnonb3ys OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOKIECTBO, MpeodpasyeM ypasHeHue (sin*x —
sin?x) + (cos3x — cos?x) + (sin®y — sin?y) + (cos’y — cos?y) = 0 wumu sin?x(sin?x —

1) + cos?x(cosx — 1) + sin?y(sin3y — 1) + cos?y(cos®y — 1) = 0. Kaxnoe u3
CJIaraeMbIX B 3TOM YPaBHEHHH HETOJIOKHMTENBHOE, CIICI0BATEIBLHO, YPABHEHHE PABHOCUIEHO
sin?x(sin’x — 1) = 0, [ x annk'
. cos?x(cosx — 1) = 0, X =-+mn
CHUCTEME YpaBHCHHIA: o . g _ > rne k, n, m, IeZ.
sin“y(sin°y — 1) =0, y = Zmm,
cos?y(cos®y — 1) = 0. y = % + 2ml;

HcxomHoit cucTteMe ypaBHEHUH YAOBIETBOPSIOT —pEIICHUS (27tk, §+ 2nl),(§+7m,
2mm), rae k, n, m, I€ Z.

OuennBanme. Eciii ydeHUK yrajgal, 4ToO OJIHO U3 CJIara€MbIX B YPaBHEHHSIX CHCTEMbI
paBHo 0, npyroe 1, HO He JoKa3aj, 4To APYrux pemieHnid HeT — 3 Oamna. OOOCHOBaHHO

CZCJIaH BBIBOJ O TOM, YTO OJHO M3 ClIaraeMbIX B YpaBHEHHUSIX cucTeMbl paBHO 0, npyroe 1 — 6
oayuoB. [TonHoe pemienne — 13 6aos.

3. (/3 6annos) Ilnockocts, napamiensHas ocHoBannio ABC mupamunst MABC, otcekaeT
nupamuay MA;B;C; (Bepmmnbsl A;, B;, C; pacmonoxkensl Ha pébpax MA, MB, MC
cootBeTcTBeHHO). O0BEM mupamuasl MABC paBen 324, 00bém nupamuabl MA;B;C; paBen
96. Haiinure 06béM rmapamuasl MAB,C;.



OtBer: 144.

¢ mo3
Pemenne. O0BEMBI TOJOOHBIX TUPAMMJ] OTHOCATCS KaK KyObl UX BBICOT, TO €CTh i =
N 1
324 27 Mo 3
= =, clef0BaTeabHo, — = -
% 8 MO, 2

1 1
NUmeem:  Viyap ¢, = Vma,s,c, T Vaas,c, = gf"AlBlc1 (M0, + 00,) = gSAlslcl "MO.

1 1 2MO
KpOMe TOro, ‘/1\,114131(:1 = ESA1B1C1 : MO]_ = ESA1B1C1 : T = 96. TOI‘IIa SA1B1C1 =
969 432 1 432
—— = —, B utore nonyuaem: V, ==--—- MO = 144.
2M0 MO y MAB1C1 T 3 Mo
OuenuBanue. O0ocHOBaHHOE pemieHre 13 0amnoB. BeraucnutenpHble OMMUOKH MHUHYC
2 OaJuia.

4, (14 6annoe) JlaTumk  CllydallHBIX  YHCENl 3a OJHO JICHCTBUE YMCHBIIACT WU
yBenuuuBaeT Ha 1 koapduuueHT nepen X win cBOOOAHBIA WIEH B KBAJIPATHOM TPEXUJICHE.
ITocie HEKOTOPOTO YMCIa TAaKUX ONepanuii oH mpeobpaszosan TpéxuieH x + 20x + 22 B
Tpéxunen x% + 202x + 2. BepHo &M, 4TO cpeau INONYYEHHBIX B IIpoIecce KBaIpaTHBIX
TPEXWIEHOB €CTh TAKOM, Y KOTOPOro 1enble KopHUu? OTBET 000CHYMHTE.

Otgert: /la.

Pemenune. PaccmoTpuM pa3zHocTh KO3 (dUIIMEHTa MPU X U CBOOOAHOTrO ujieHa. B Hauane
mpoliecca OHa paBHa —2, B KOHIIE Tipoliecca oHa paBHa 200. O4eBHIHO, UTO 3Ta pa3HOCTh HA
KKJIOM IIare yBEJIWYUBACTCS WJIM yMEHbIIaercs Ha |. 3Ha4UT, B HEKOTOPHIH MOMEHT
BpeMeHU OHa Obla paBHa 1. B 9TOT MOMEHT BpeMEHU KBAJpaTHBIA TPEXUJICH MUMEN BUJ
x%+ (p + 1)x + p, rue p — uenoe uncno. Ho Takoil KBagpaTHbI TPEXUIEH UIMEET KOPEHb —
1. ITo Teopeme Bueta (1iv npsiMoit TI0JICTAaHOBKOI ) BTOPBIM KOpHEM OyneT —p. To ecTh ObLI
MOJTyY€H KBaJpaTHBIN TPEXUJIEH, UMEIOIIUH 1eIbIe KOPHHU.

OuennBanme. 3a MoyiHOE 00OCHOBAHHOE JI0Ka3aTeNbCTBO 14 0amnoB. CHU3UTH Oajuibl 3a
pemieHue Ha 2 Oamna, ecad He ObUla JlI0Ka3aHa IEJIOYHMCIEHHOCTh BTOPOTrO KOPHS
KBaJAPaTHOI'O TPEXUJICHA.

5. (10 6annos) Yepe3 HEMOABMXKHBIN OJIOK, Maccoil KOTOPOTrO MOKHO IpeHeOpeyb,
NepeKnHyTa BepeBKa Macchl M=5 Kr, KOHIIbI KOTOPOU CBsI3aHbl. 3a BEPTUKAIBHBIM y4acTOK
BEpEBKM LeruisgeTcss o0e3bssHa Maccod M=30 Kr M HayuHAeT KapaOKaTbCi BBEpX,
YAEPKUBAACh MPU 3TOM HA HEU3MEHHOM BbICOTE. ONpEnernuTe MOIIHOCTh, PA3BHUBAEMYIO



00e3bsIHOM, uepe3 JABE CEKyHAbl Iocie Haudaida aABwkeHusa? Tpenuem B ocu Ojoka
npeHeopeysb.

Oteet: 36000 Bt

Pemenne:
Tak kak oOe3bsiHa BCE BpeMs YIEP>KMBAETCS Ha OJHOM M TOM ke BbIcOTE, TO cwia F, ¢
KOTOpOW OHA TSHET BEPEBKY, paBHA 110 BEJIMYMHE BECY 00E3bsIHBI:
F =mg. (2 6amna)

Ota cuna F coobmiaer BepeBKe yCKOPEHHE a4 = %. (2 6amma)

Yepes Bpems t mocie Toro, kak o0e3bsiHa yXBAaTWIAach 32 BEPEBKY, BEpeBKa OYyJIeT MMETh
myg
CKOPOCTh U = — =t OTHOCHTEIILHO 00€3bsIHBI.

(2 6amna)
Moinnocts N, pazBuBaeMast 00€3bsIHOM B KaKIbI MOMEHT BPEMEHH
N = Fv, (2 6amna)
WITH

N =

m2g? = 302102

- 2 = 36000 Br. (2 6anmna)

6. (15 6annos) Ha paccrosHun H=2 M OT CTEHKM pacroyiaractcsi TOUCUHBIH UCTOYHUK
ceera S. Ha paccrosHum h=1 M OoT mcrouHMka S pacmojaraercs IUIOCKoe 3epkaio AB,
KOTOpPO€ JBUTAETCS BIPABO C IMOCTOSHHOM CKOPOCTHhIO V=2 M/c. B HayaabHbIi MOMEHT
BpeMmeHn paccrossaue SA=2h. Omnpenenute, BO CKOJIBKO pa3 HM3MEHUINCH pa3Mephl
COJIHEYHOT0 3aiiuuKa yepe3 BpeMs t=5 ¢ mociie HayaabHOr0 MOMEHTa BPEMEHH.

- P R — —

OT1Ber: pa3Mepbl HE U3MEHUIINCH

Pemienue:
HcTouHuK cBeTa S MOKHO 3aMEHUTh MHUMBIM HCTOYHUKOM S*, KOTOpBIN U (hOpMUPYET
coJHeuHbIN 3aiiuuk A1BI.

(5 6amoB)



W3 nogo0us TpeyroJbHUKOB, CIIEYET:
A1B1 _ H+2h

= =4 (5 GamoB)

T.e. pa3Mep nCTOYHUKA BCET/a B YEThIpE pasa OoJblie pa3zMepa 3epKala. (5 GamoB)

7. (15 6annos) HampspkeHne B IIETIM HM3MEHSETCS MO 3aKOHY, KOTOPBIM TOKa3aH Ha
rpaduke. [lanee muxn nosropsercs. Omnpenenure AEHCTBYIOLEE HaNpsKEHUE B JJAHHOM

LICIIH.
U, B A
10—
] SO
; 3t at,
tg 2tg : 1 t
-3 I
OTteert: 6,1 B
Pemenme:
OO611ee KOIUYECTBO TEIIOTHI, BhIJEIsIEMOE 3a BpeMs 41y
_ U? U3z U2 uf, _ 100 25 25, 150
Q —?to +?t0 +?t0 +?t0 —Tto +?t0 +0+?t0 —Tto
(4 6anna)
[Tonyuaem:
U2z,
Q= —AEIZCTB 4t. (3 Gasna)
OKOHYATENbHBINA PE3YJIbTAT:
,150
Upeiicrs = = 6,1B. (3 6amna)

8. (10 6annos) 2 Mo MOJNEKYJISIPHOTO KUCIOPOAa HAXOAATCS B BEPTUKAIBLHOM COCYJIE C
IJIaJKUMH CTEHKaMH, KOTOPBIM 3aKphIT HEBECOMBIM IMOpPIIHEM. TemmepaTrypa KHUCI0poja
T=300 K. B xone MemieHHoro HarpeBanusi 0ObEM ra3a yBEJIMUYWIICS B TPU pasa, MPU ITOM
40% Monexkyn nucconuupoBain Ha atombl. Ompenenute paboTy, COBEPIIEHHYIO Tra3oM B
3TOM IPOLECCE.

OtBet: 9975 Ix

Pemenue:

Paz 40% monexyn AWCCOIMUPOBAIM Ha aTOMBI, CIIEJOBATEIbHO, KOJIMYECTBO BEIECTBA
yBenuuuioch B 1,4 paza:

9, =1,4-9; = 2,8 moJs. (5 6amoB)
[Ipomecc — m300apHbIN, cieaoBaTelbHO, U3 ypaBHEeHHS MeHneneea-Knamneiipona, pV =

YRT cnenyert, 4To:
T, = 2T1 = 3059 ~ 643 K. (5 6amoB)
14 14

PaboTa raza B JaHHOM TpoIiecce:
A = pAV = 9,RT, — 9,RT, = (2,8-8,31-643) — (2-8,31-300) ~ 9975 Jix. (5 6a17108)




‘j % MHuoronpoguibHasi HHKeHepPHasi OJIMMIINAAA «3Be31a»
. 110 €CTECTBEHHBIM HayKaM

11 kaacce 3akJI04YUTeIbHBIA TYpP 2021-2022
Bapuanrt 2
3agaHusi, 0TBETHl U KPUTEPHU OLCHUBAHUS

1. (10 6annos) UssectHo, uto 3b > 9a + ¢ > 0. Jlokaxwure, uro b? > 4ac.

Pemenue.

[lepBoiit cnoco6. Ilpu a = 0 yrBepxaeHue oueBugHo. Ilycts a # 0. Paccmorpum
KBaJpaTHbI Tpexuned P(x) = ax? + bx + ¢. Torna no ycnosuio P(—3) = 9a —3b + ¢ <
0, P(3) =9a + 3b + ¢ > 0. Eciiu kBaapaTHbIA TPEXUICH MPUHUMAET M TOJIOKUTEIbHbIE, U
OTpHULIATETIbHBIC 3HAYECHHSI, TO OH UMEET JIBa PA3JIMYHBIX KOPHS, TO €CTh €r0 JUCKPUMHHAHT
OO0JIbIIIE HYJIS, UTO ¥ TPeOOBAIOCH JI0KA3aTh.

9a+c)2
3

N2
Bropoii crioco6. ITo ycnosuio h? > ( = (9a3 C) + 4ac = 4ac, 4yTo U TpebOBAIOCH

JTOKa3aTh.
OuenuBanue. 3a moigHoe gokazareascTBo 10 0ayuioB.

sin3x + sinty = 1,
cos3x + cos®y = 1.
OTtBer: (27Tk, §+ nl) , (g + 2mn, an), rae k, n, m, l€ Z.

2. (13 6annog) Pemmte cuctemMy ypaBHEHUH {

Pemenne. CloxuB ypaBHeHMs, TonydaeM sindx + cos3x + sin*y + cos®y = 2.
Hcnonb3ys OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOKIECTBO, MpeodpasyeM ypaHeHue (sindx —
sin?x) + (cos3x — cos?x) + (sin*y — sin?y) + (cos®y — cos?y) =0 wum sin®x(sinx —

1) + cos?x(cosx — 1) + sin?y(sin?y — 1) + cos?y(cos3y — 1) = 0. Kaxnoe 13
CJIaraCMbIX B 9TOM YPAaBHCHHH HCIIOJIOKHUTCIBHOC, CIICAOBATCIIbHO, YPABHCHHUC PABHOCHJIBHO
sinx(sinx — 1) = 0, [ X 2mk,
. cos?x(cosx — 1) = 0, x ==+ 2mn;
CHUCTEME YpaBHCHUI: o . o Z 5 rne k, n, m, leZ
sin“y(sin“y — 1) =0, Yy = amm,
cos?y(cos3y — 1) = 0. y = % + l;

o o s Vs
HNcxonHoi cuUCTEME YpaBHEHUN YJIOBJIETBOPSAIOT PEIICHUS (27tk, ;+nl),(5+ 2mn,
2mm), rae k, n, m, I€ Z.

OuennBanme. Eciin ydeHWK yragaj, 4To OJHO U3 CJIara€MbIX B YPAaBHEHHSIX CHCTEMBI
paBHo 0, Apyroe 1 HO He JI0Ka3aj, 4TO JAPYrux perieHud Her — 3 Oaywa. OOOCHOBAHHO

c/ieJIaH BBIBOJ] O TOM, YTO OJIHO M3 CJIaracMbIX B YpaBHEHHUSIX cucTeMbl paBHo 0, 1pyroe 1 — 6
6amnos. [lomHoe permenue — 13 6anos.

3. (13 6annos) Inockocts, mapamienbhas ocHoBanuio ABC mupamuasr MABC, otcekaer
nupamuay MA;B;C; (Bepmmnbsl A;, B;, C; pacmonoxenbl Ha pébpax MA, MB, MC
cootBeTcTBEeHHO). O0BEM nupamuasl MABC pasen 375, 06bém nupamuasl MA;B;C; paBen
81. Haiinure 06bEM mupamusibl MAB;C;.



OtBer: 135.

.. Mo3
Pemenne. O0bEMBI MOJOOHBIX MUPAMH OTHOCITCS KaK KyObl UX BBICOT, TO €CTh i
1
375 125 MO 5
— = —, CJICIOBATENBHO, ==
81 27 Mo, 3
1 1
Nmeem: Vmap,c, = Vma,B,c, T Vaaypc, = 554,8,c, (MO; +00,) = 394,8,¢, " MO.
1 1 3MO 815
KpOMe TOTO, ‘/1\,114131(:1 = §5A1B1C1 : MO]_ = ESA1B1C1 : T = 81.TOI‘I[a SA1B1C1 = M_O =
405 1 405
—. B urore nmoiygaem: V, =--—-MO0O = 135.
Mo y4 MAB1C1 = 3 o

OuennBanme. O6ocHOBaHHOE penieHre 13 6amwioB. BeruuciurenbHble OMIMOKHA MUHYC
2 Gama.

4. (14 6annos) atuuk  CIOydalHBIX  YHCE]I 3a OJHO JCHCTBHE YMEHBIIACT WJIH
yBenuuuBaeT Ha 1 koapduimeHT nepen X WM CBOOOJTHBIN WICH B KBaJAPATHOM TPEXUJICHE.
ITocie HEKOTOPOTO YMCIa TAaKUX ONepanuii oH mpeobpasoBan Tpéxuned x? — 20x + 22 B
Tpexunen x* —202x + 2. BepHo &M, 4TO cpeau TONYYEHHBIX B ITIpoIlecce KBaIpaTHBIX
TPEXWICHOB €CTh TaKOU, Y KOTOPOTroO 11eJible KopHU? OTBET 000CHYMHTE.

Otgert: /la.

Pemenue. Paccmorpum cymmy koaddummenTa npu x U cBoOOgHOTO wWieHa. B Hagane
mpolecca OHa paBHA 2, B KOHIE mpoiiecca oHa paBHa —200. O4eBUIHO, UTO 3Ta CyMMa Ha
KOKJIOM IIare yBEJIWYUBACTCS WM yMEHbIIaeTrcss Ha |. 3Ha4WT, B HEKOTOPHIH MOMEHT
BpeMeHU OHa Obla paBHa —1. B 3TOT MOMEHT BpeMeHU KBaJpaTHBIM TPEXUICH MMEN BUJT
x?— (p+ 1)x + p, rae p — uenoe uucno. Ho Takoi KBaJpaTHBIA TPEXUIEH UMEET KOPEHb
1. ITo Teopeme Buera (Miau npssMoi MOJCTaHOBKOW) BTOPbIM KOopHeM OyneT p. To ecTh ObLa
MOJIYYEH KBaJpaTHBIN TPEXUJIECH, UMEIOIINHI 1€1bIe KOPHH.

OuennBanme. 3a MoyiHOE 00OCHOBAHHOE J10Ka3aTeNbCTBO 14 OamnoB. CHU3UTH Oasuibl 3a
peuieHue Ha 2 Oaa, ecid He Obla JI0Ka3aHa IIEJIOYMCIEHHOCTh BTOPOrO KOPHS
KBaJIpaTHOI'O TPEXWICHA.

5. (10 6annos) Yepes HEMOABMXKHBIN OJIOK, Maccoil KOTOPOro MOXKHO MpeHeOpeyb,
NepeKuHyTa BepeBKa Macchl M=8 Kr, KOHIIbI KOTOPOW CBsA3aHbI. 32 BEPTUKAIbHBIA Y4aCTOK
BEPEBKHU IeruisieTcss o00e3bssHa Maccod M=20 Kr W HayuHAeT KapaOKaThCid BBEPX,
YACPKHUBAACH MPU STOM HA HEU3MEHHOH BbIcOTe. Ompenenutre MOUIHOCTh, Pa3BUBAEMYIO
00€3bsiHOM, Yepe3 Tpu CEeKyHAbl Moclie Hayaja JBwkeHua? TpeHnuem B ocu 0Oioka
npeHeopeyb.



OtBet: 15000 Bt

Pemenne:
Tak kak o0e3bsiHAa BCe BpeMsl yAEp)KMBAaeTCs Ha OJHOW M TOHM ke BbICOTE, TO cuia F, ¢
KOTOpPOM OHA TSHET BEPEBKY, PaBHA IO BEJIMYNHE BECY 00€3bsHBI:
F =mg. (2 6amma)

Ota cuna F coobmiaeT BepeBKe yCKOPEHHE a = %. (2 6amma)

Yepes Bpems t mocie Toro, kak o0e3bsiHa yXBAaTWIAach 3a BEPEBKY, BEpeBKa OYyJEeT MMETh

m
CKOPOCTb UV = 7‘9 t OTHOCHUTEIILHO O0€3bSHBI.

(2 6amna)
Momnocte N, pazpuBaemasi 00€3bIHON B KaKJblii MOMEHT BPEMEHHU
N = Fv, (2 6amna)
WIH
2,2 2102
N="9 =213 — 15000 Br. (2 Gamna)

M 8

6. (/5 6annoe) Ha paccrossHum H=3 M OT CTCHKHM pacIiojiaraeTcsi TOUCUHbIH UCTOYHUK
ceeta S. Ha paccrosHum h=2 M OoT wmcrouHMKa S pacmojaraeTcs IUIOCKoe 3epkaio AB,
KOTOPO€ JBUTAETCSI BIPABO C MOCTOSIHHOM CKOpOCThiO V=1,5 m/c. B HayaibHBII MOMEHT
BpeMeHH pacctosare SA=2h. Ompemenure, BO CKOJBKO pa3 H3MCHHIUCH pa3Mepbl
COJIHEYHOTO 3aliunKa yepe3 BpeMs t=4 ¢ rmocne Ha4yaJabHOTO MOMEHTA BPEMEHU.

e = . -

OTBeT: pa3Mepsl HE U3MEHWINCH

Pemenne:

HcTtounnk cBeTa S MOXHO 3aMEHHTh MHHUMBIM HCTOYHUKOM S*, KOTOpBIH M (HOpMHpPYET
coHeuHbIN 3aiunk A1B1.

s* (5 6anoB)
W3 nogo0us TpeyroJIbHUKOB, CIICTYET:
AP _H*2h _ 35, (5 6aioB)

AB h
T.e. pa3Mep UCTOYHHMKA BCET/Ia B TPH C MOJIOBHHOM pa3a 0oJIbIlIe pa3Mepa 3epKala.

(5 6amoB)



7. (15 6annos) HampspkeHue B IIENIM M3MEHSETCS MO 3aKOHY, KOTOPBIM TOKa3aH Ha
rpaduke. Jlanee nukin mopropsieTcs. Omnpeaenure AEHCTBYIOLIEE HAMpPsKEHUE B JAHHOU

LETIH.
U, B A
100 —
50— —_—
| ; |
to 2t, 3t, 4, ¢
7o ] -
OTtBer: 66,1 B
Pemenmne:
OO11ee KOIMYECTBO TETUIOTHI, BeIAEIsieMoe 3a Bpems 4t0:
U? Uz U2 Uz 2500 10000 2500 2500 17500
=2t +2tg+ 2ty +—ty =—t, + to + =1ty +—t, = to.-
QRoRoRoRoRoRoRoRoRo
(4 6ama)
[Tonyuaem:
Uz
Q = %4%. (3 6amma)

OKOHYAaTEeNbHBIA PE3YJIbTaT:

Upeticrs = /”i"" ~ 66,1 B. (3 6auna)

8. (10 6annos) 4 Moas MOJICKYJIIPHOTO a30Ta HAXOJATCS B BEPTUKAIBHOM COCYIC C

INIAJIKUHMHA CTE€HKaMH, KOTOPBIM 3aKphIT HEBECOMBIM MOpIIHEM. TemiiepaTrypa KHCIOpOAa
T=350 K. B xozne MeIneHHOro HarpeBaHusi 00bEM ra3a yBEIMYMIICA B J[Ba pasa, MpU 3TOM
60% MoOJeKya TUCCOUMUPOBAIM Ha aToMmbl. Ompeaenute padOTy, COBEPIIEHHYIO Ta3oM B
3TOM MpPOLECCE.

OtBer: 11634 Jx

Pemenne:

Pa3z 60% monekyn auCCOIMMPOBAIA HAa aTOMBI, CJIEIOBATEIIPHO, KOJIMYECTBO BEIECTBA
yBeIM4miIoch B 1,6 pasa:

9, = 1,6 -9, = 6,4 mouis. (5 6amoB)
[Ipouiecc — m300apHbBId, ciemoBaTeabHO, W3 ypaBHeHUs MenneneeBa-Knaneiipona, pV =
YRT cnenyer, 4To:

T,=2T, =22 = 4375K. (5 6auoB)
PaboTa rasa B JaHHOM IIpOIIECCE:
A = pAV = 9,RT, — 9,RT, = (6,4-8,31-437,5) — (4- 8,31 350) = 11634 [Ix.

(5 6aoB)




